

FRANCIA, INDEFENSA

Las fuerzas alemanas en Francia, insuficientes

PARIS 4. — FRANCIA HA INSTADO A ESTADOS UNIDOS Y A LA GRAN BRETAÑA A QUE CONTRIBUYAN CON EL MAYOR NUMERO DE FUERZAS TERRESTRES PARA LA DEFENSA DE LA EUROPA OCCIDENTAL.

EL MINISTRO FRANCÉS DE LA DEFENSA, JULES MOCH, HA DECLARADO QUE LAS FUERZAS ALIADAS EN ALEMANIA "SON INSUFICIENTES PARA DEFENDER NUESTRAS FRONTERAS" Y AGREGO QUE "NO ES ASUNTO DEL EJERCITO FRANCÉS, LA MARINA BRITÁNICA Y LAS FUERZAS AERÉAS DE LOS ESTADOS UNIDOS, CADA PAÍS DEBE CONTRIBUIR A CADA UNA DE ESTAS FUERZAS."

"NUESTROS ALIADOS — AGREGO — DEBEN COMPRENDER QUE SI NOSOTROS DEBEMOS HACER EL MAXIMO ESFUERZO DEFENSIVO, ESTO NO LES EXCUSA DE LLEVAR A CABO UN ESFUERZO PARALELO." TOCANDO EL QUE CALIFICO DE "DIFÍCIL" Y PENOSO ASUNTO DE LA MOVILIZACIÓN FRANCESA, MOCH SUBRAYO EL HECHO DE QUE LAS FUERZAS QUE SE ESTAN CREANDO, TIENEN QUE DEFENDER EL PAÍS CONTRA UNA "QUINTA COLUMNA" Y LOS ALZAMIENTOS COMUNISTAS.

PIDIO FONDOS ADICIONALES PARA AMPLIAR LA PRODUCCIÓN DE AVIONES Y DECLARÓ QUE EL OBJETO DE LA PRODUCCIÓN NO ES LLEGAR A LAS ARMAS PERFECTAS, SINO PRODUCIR MAS Y MAS. TAMBIEN PIDIO UNA AMPLIACIÓN DE LAS POLICIAS LOCALES, LA GUARDIA NACIONAL Y LAS ORGANIZACIONES DE DEFENSA CIVIL.—(EFE).

Los ministros de Defensa de Francia, Gran Bretaña y Bélgica se han reunido en la noche del jueves en el Ministerio de Defensa.

Se anuncia que discutieron los problemas de la defensa de Europa Occidental.

A es de reunirse, los ministros conferenciaron en Fontainebleau con el jefe del alto mando occidental, que es el general francés Delatre de Tassigny.—Efe.

MAYORES AMERICANOS EN COREA



El general de brigada John H. Church, del Ejército norteamericano, perteneciente al Grupo Asesor Militar norteamericano en Corea

La India se inclina

A LA ORBITA SOVIETICA Londres 4.—La mayor parte de los comentaristas de prensa británicos al discurso pronunciado el jueves por el Pandit Nehru en el Parlamento de Nueva Delhi expresan la creencia de que la India sigue una orientación peligrosa que pudiera llevarla a la órbita soviética.—Efe.

Marcha sobre Bruselas

Como demostración de lealtad a Leopoldo II Bruselas 4. — Los socialistas antileopoldistas acusan a los monárquicos de proyectar una "marcha" a fin de semana sobre Bruselas, y han advertido que los "batallones" de obreros socialistas estarán preparados para rechazar cualquier invasión de la capital.

Albergue Nacional del S. E. M.



LEA EN PAGINA CUARTA AMPLIA RESEÑA DEL ACTO DE CLAUSURA CELEBRADO ANTEAYER CORRESPONDIENTE AL TURNO FEMENINO DEL ALBERGUE

SUECIA SE PREPARA

Copenhague 4. — El contraalmirante sueco Haagen Erikson ha declarado que Suecia está considerando "una moderna marina de guerra" para actuar contra el tráfico de drogas en el Mar Báltico en caso de guerra.—Efe.



Baleares

Diario de la mañana

REDACCION: DANUS, 2
Administración: 1745
Redacción: 2078

Sábado 5 de agosto de 1950
PALMA DE MALLORCA

AÑO XII :--: NUMERO 3.341
PRECIO: 50 CENTIMOS
Suscripción mensual: 10 pesetas

HARRIMAN, A TOKIO

WASHINGTON 4.— AVIATE ARRIMAN, AYUDANTE ESPECIAL DEL PRESIDENTE TRUMAN, HA SALIDO EN AVION PARA TOKIO, DONDE CONFERENCIARA CON EL GENERAL MAC ARTHUR, DEBE ESTAR DE REGRESO EN WASHINGTON EL MARTES.—Efe"

SESION DEL CONSEJO DE SEGURIDAD

Rusia propone la retirada de las tropas norteamericanas de Corea

Numerosas intervenciones y ninguna solución

LAKE SUCESS 4. — RUSIA HA PROPUESTO EN EL CONSEJO DE SEGURIDAD LA RETIRADA URGENTE DE LAS TROPAS EXTRANJERAS QUE COMBATEN EN COREA. LA PROPOSICION FUE PRESENTADA POR EL PRESIDENTE DEL CONSEJO JACOB MALIK, CUYAS SUGERENCIAS HECHAS AYER EN EL CONSEJO DE DISCUTIR LA REPRESENTACION COMUNISTA CHINA EN LA O.N.U., Y DE BUSCAR UN ARREGLO PACIFICO EN COREA, FUERON RECHAZADAS POR LOS MIEMBROS DEL CONSEJO.

INMEDIATAMENTE DESPUES DE HABERSE INCLUIDO EN EL ORDEN DEL DIA ESTE UNICO ASUNTO, MOCION DADA POR EL REPRESENTANTE DE LOS ESTADOS UNIDOS, MALIK HIZO SU PROPUESTA, QUE CONSTABA DE LOS SIGUIENTES PUNTOS:

¡Guerra a los acaparadores!

ORDEN DEL ALCALDE DE NUEVA YORK

Nueva York 4. El alcalde O' Dwyer ha dado la orden de que sean descubiertos los acaparadores y comerciantes de elementos comestibles que se dedican a almacenar toda clase de artículos de primera necesidad.

Centenares de policías se han distribuido en toda la ciudad con el fin de detener dichos acaparadores que han sembrado la alarma entre el vecindario. Efe.

A PESAR DE TRUMAN

El Senado norteamericano ratifica el préstamo a España

Washington 4.—El Senado norteamericano ha derrotado esta noche el intento para rescindir la concesión de un préstamo a España y con ello ha reafirmado la postura adoptada anteaer, a pesar de la oposición del Presidente Truman.

La votación de esta madrugada fué idéntica a la anterior: es decir, 65 votos a favor de la con-



TRUMAN

cesión y 15 en contra.—Efe.
POR 65 CONTRA 15

Washington 4.— Después de las declaraciones de Truman y Acheson, el Senado norteamericano ha aprobado por 65 votos contra 15 una nueva propuesta de Mac Carran, oponiéndose a un intento de demora en la concesión del crédito a España.—Efe.

LADRAR EN LA NOCHE

Londres 4.— El Comité de la Conferencia Internacional Socialista ha enviado a Dean Acheson un telegrama según el cual "en representación de los trabajadores y partidos socialistas de 22 países protesta contra el intento de sostener el régimen de España con ayuda financiera" (el empréstito concedido por el Senado norteamericano).—Efe.

EN CHILE PIDEN Normalización de relaciones con España

Santiago de Chile 4.—Los senadores Raul Marin, Balmaseda, Radomiro Tomić y Jose Aza, representantes de los partidos conservador, de la falange chilena y liberal, respectivamente, han pronunciado sendos discursos en el Senado pidiendo la normalización de relaciones diplomáticas plenas con España.

El senador Balmaseda dijo que la actitud de los países occidentales constituye una de las mayores injusticias y contradicciones de la Humanidad.—Efe.

EL EJERCITO YANQUI FIJA SUS LINEAS EN COREA

Cambio de táctica comunista

Infantería de marina, en acción

Con la División norteamericana en Corea, 4. — "Vamos a permanecer justamente donde estamos." Al comentar las informaciones según las cuales se habla de la posibilidad de que los Estados Unidos se vean forzados a abandonar Corea, el comandante de la 24 División, Mayor General Hohn Church, manifestó que la guerra en Corea es de fuerzas de infantería y dijo que los comunistas coreanos han modificado su táctica, puesto que antes atacaban con tanques, mientras que ahora emplean las fuerzas de infantería.—Efe.

EL ENEMIGO NO AVANZA

Tokio 4.— Un comunicado del Cuartel del General Mac Arthur dice: "Las últimas noticias que se reciben esta noche, 4 de Agosto, indican que no alfoja la fuerte presión a lo largo del Eje Nhundu-Fusan. El enemigo aun no puede avanzar en la zona, por efecto de los contraataques de las fuerzas norteamericanas. La lucha continúa a lo largo de la línea que va desde un punto situado a 30 kms, al Sureste de Chinju a otro situado a 15 al Este de la misma ciudad, y de este a un tercero que se halla a 32 kms, del Norte de Chinju. Los muertos del enemigo en esa comarca durante la lucha del día 3 de agosto se calculan en seiscientos.—Efe.

Tokio 4.—La infantería de marina norteamericana ha entrado en acción en el frente de Corea, en su zona meridional.

Su acción se ve apoyada constantemente por los ataques de los aviones estadounidenses contra los coreanos del Norte.—Efe.

ROMPIMIENTO

Tokio 4.— Fuertes contingentes norteamericanos han sido enviados rápidamente desde el frente norte de Corea a la costa sur, para detener a tres divisiones norteamericanas, que tratan de romper las líneas defensivas norteamericanas, para alcanzar el puerto de Fusan. Se sabe que ambas fuerzas dispo-

Fracaso de Aparicio en Huelva

Huelva 4.— Segunda novillada colombina.—Seis novillos de labernero de Paz, para Chavez Florez, Aparicio y Lirri.

CHAVEZ FLOREZ lanceo bien con la capa a su primero. Se hace aplaudir en quites. Inicio la faena con pases por alto y naturales. Mata de una estocada (Ovación). El público protesta el segundo novillo de Chavez Florez por pequeño. Chavez hace una faena breve y mata de dos pinchazos y descabello. (Palmas).

APARICIO inicia la faena de su primero con naturales. Es achiachado y resulta herido con una banderilla. Mata de una estocada. En su segundo trae un pichazo y mata de dos pinchazos y una estocada. (Pitos).

LIRRI saluda a su primero con varias verónicas que se apañan. Naturales ligados con el pecho. Mata de media estocada (Ovación y oreja). En el quecuerro plaza, se limita a una faena breve para un pichazo, estocada y tres descabellos.—Efe.

¡Cuidado con los billetes de 500 pesetas!

Circulan falsos

Madrid 4.—Se hablado estos días de la aparición de billetes de 500 pesetas que están fuera del curso legal. Se trata de billetes encargados por el Banco de España hace unos veinticinco años, y que no llegaron a ponerse en circulación. Para intentar su pase ha sido enmendada la fecha de la emisión, sustituyendo la antigua cifra por otra de año más reciente.

Según nuestras noticias el

numero de billetes que viene apareciendo en estas circunstancias es casi inapreciable, por lo que no constituye factor de preocupación, siendo casi inevitable que de vez en cuando surjan desaprensivos que aprovechen cualquier ocasión par aintroducirlos en el comercio o entre particulares. Conviendrá por tanto, fijarse en la moneda al recibirla, pero sin dar al asunto más importancia de la que en realidad tiene.—Cifra.

España, paraíso del turismo

A LOS EXTRANJEROS LES RESULTA BARATO EL "COMER MARAVILLOSAMENTE" Paris.— El enviado especial de "Le Parisien Libre", de Bayona, Jacques Bente, señala en un artículo publicado a tres columnas que España es actualmente el paraíso del turismo, especialmente por lo barato que resulta a los extranjeros alojarse en un hotel o "comer maravillosamente". (Efe.)

PARA ASISTIR A LOS ACTOS EN EL "MAGALLANES"

Llega Martín Artajo

Santander 4.— Esta noche ha llegado el Ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, así como los subsecretarios de Industria y Comercio y Economía.

Mañana llegarán los Ministros de Industria y Comercio y de Justicia, que asistirán a los actos que se celebran a bordo del trasatlántico "Magallanes" con motivo de cumplirse el primer centenario de la Traslántica española.—Cifra.

1.100 PESOS POR UN CONEJO

En Buenos Aires han inaugurado la XXXI Exposición Clásica Internacional, organizada por la Asociación Argentina de Criadores de Aves, Conejos y Abejas. Entre las ventas realizadas se cita la de un conejo gigante de Flandes adjudicado por 1.100 pesos. Un pavo fué vendido por 765 pesos. Por otro pavo se pagaron 540.

BATALLA DE FLORES EN VALENCIA



Valencia. — "Esclavo", carroza que obtuvo el segundo premio en el desfile celebrado en el paseo de la Alameda con motivo de la batalla de flores, último festejo de la feria valenciana (Foto Cifra Gráfica)

El mismo papel que Rusia desempeñó en España lo está ejerciendo ahora en COREA

Estocolmo 4. — "El mismo papel que Rusia desempeñó en España en 1936, lo está ejerciendo ahora en Corea", dice el periódico nacionalista de Estocolmo "Dagsposten" en un editorial a primera página.

"¿Qué es lo que se juega?, se pregunta el diario y contesta: "Exactamente lo mismo que se estaba jugando en España, en donde Franco, contra el com-

pacto frente popular, logró impedir que España se transformase en una republica roja del tipo norcoreano.

El citado periódico también detalla las grandes ventajas que al Bloque occidental le reportaría la inclusión de España en el mismo, por su importancia estratégica, geográfica y moral.—Efe.

Ayer, en la ciudad

CORREO INTERIOR

EL CONSULADO DE MAR. — «No hace muchos días, Lorenzo Villalonga, «Dehy», una de las mejores plumas mallorquinas, y un valor auténtico en el orden literario, escribía aquí mismo un hermoso artículo relativo a la Universidad del Estudio General y aludía a la restauración que se está llevando a cabo en el edificio del Consulado de Mar, hoy Jefatura Provincial del Movimiento. «Dehy», cariñosamente, analizaba la obra aquella y no ponía otro «pero» — y aun eran unos amigos, que no él, los que llamaban estridente e irrespetuosa a la obra — que el portal que ha sido abierto bajo la galería magnífica, en su fachada principal. Por una vez no estoy conforme con el admirado escritor. El portal en cuestión existió en la primitiva estructuración del edificio, como lo demuestra el hecho de que ahora no ha habido más que seguir las primitivas líneas que quedaron al descubierto tras los primeros golpes de piqueta. Que conste así: que, a mi entender, la restauración — que restauración es y no otra cosa — se está llevando con rigurosa fidelidad arquitectónica.»

LAMENTABLE OLVIDO. — «Han perdido ustedes una estupenda oportunidad de lucimiento. Se ha cumplido el centenario del viejo «En Figuera», sin que una sola voz se haya alzado glorificando su símbolo y su historia, y sin que una simple gaceta periodística se haya acordado de él. ¿Dónde tienen ustedes los ojos, amigos? Cuantas y cuantas banalidades tenemos que soportar de punta a punta de año, mientras que ahora malogran una ocasión estupenda. «En Figuera», aparte de todo, merecía y merece una atención que ustedes no le han sabido dedicar. Protesto energicamente.»

F. J. J.

AYUNTAMIENTO

El Excmo. Sr. Gobernador Civil firmará la escritura del solar para nueva Prisión

Es aprobado el presupuesto para 44 viviendas en el sector Frontón

Ayer se reunió la Comisión Municipal Permanente, presidiéndola el Alcalde Ilmo. Sr. D. Juan Coll y asistiendo los tenientes de alcalde señores Aloy, Suau, Nadal, Massanet, Pizá y Antich.

Los asuntos que figuran en el orden del día fueron aprobados. Se dió cuenta de varios recursos interpuestos por médicos de la Casa de Socorro, acordándose quedar sobre la mesa.

Fue leído un oficio del Ministerio de Trabajo, Instituto Nacional de la Vivienda, accediendo a la petición del Ayuntamiento, que solicitaba la revisión del presupuesto para reanudar la construcción de 44 viviendas protegidas en el sector del Frontón.

La Corporación se dió por enterada.

Se acordó anunciar un concurso para cubrir la plaza de celador de Vías y Obras, facultándose al Alcalde para designar a los señores que han de formar el Tribunal examinador.

Se dió cuenta de un oficio del Director General de Prisiones, participando haber remitido una comunicación al Excmo. Sr. Gobernador Civil de Baleares, para que en su nombre y en representación del Centro Directivo, firme la oportuna Escritura de aceptación de los terrenos para la nueva Prisión Provincial.

El Director General de Prisiones subraya la continuación, que se congratula de haber podido resolver satisfactoriamente esta cuestión de excepcional importancia para Baleares, y que se activarán los trámites para que en breve plazo puedan dar comienzo las obras.

Y se levantó la sesión.

VISITAS

Ayer estuvo en el despacho de la Alcaldía, el Excmo. Sr. General Jefe de la Zona Aérea de Baleares, don Eugenio Frutos, acompañado de su ayudante, para despedirse del señor Alcalde al cesar en el mando de esta Zona El Alcalde señor Coll y Fuster, le agradeció su atención, lamentando la separación de esta ciudad por su nuevo destino.

En los Albergues de Juventudes de Sección Femenina, las niñas de España aprenden a amar a Dios, a la Patria, al Caudillo y al Hogar.

CLAUSURA DEL TURNO FEMENINO DEL ALBERGUE NACIONAL DEL S. E. M.

Gran espíritu falangista entre las acampadas

60 maestras han vivido veinte días de descanso formativo



Anteayer por la tarde se celebró en el Albergue Nacional del S. E. M., instalado en El Arenal, el acto de clausura del turno femenino de Maestras. Han sido veinte días de descanso formativo vividos en plena camaradería y gran espíritu falangista. Sesenta Maestras de toda España han seguido las orientaciones prácticas de la Jefe del Campamento, camarada Margarita Gutiérrez del Castillo y el aprovechamiento logrado durante su estancia, bien hablaban en la emoción de la despedida de las primeras camaradas que marchan a sus provincias.

AUTORIDADES

Para celebrar la clausura se trasladaron al Albergue el camarada Secretario particular del Gobernador, en representación de S. E.; doña Consuelo Moreno, Inspector de Primera Enseñanza; don Katalio Comas, en representación de la Alcaldía; camarada Villalonga, Secretario Provincial del S. E. M.; y camarada Brusotto, Administrador del S. E. M.

Dichas autoridades y jerarquías fueron recibidas en la rotunda de entrada al Albergue por el Jefe Provincial del S. E. M., camarada Fiol y la Jefe del Albergue, camarada Margarita Gutiérrez del Castillo y principales mandos del mismo.

VIISITA A LAS INSTALACIONES
Seguidamente pasaron a visitar todas las magníficas instalaciones de que consta el Albergue, admirando la magnífica disciplina, orden y camaradería que reina en todo él. Las diferentes dependencias, perfectamente acondicionadas fueron objeto de los mayores elogios por las autoridades y jerarquías citadas.

ULTIMA CHARLA
Todas las camaradas maestras que asisten al presente turno se reunieron después en el amplio salón de conferencias para escuchar la última charla del Albergue, a cargo de la jefe del

mismo, camarada Margarita. En la presidencia tomaron asiento todas las autoridades llegadas de Palma y las correspondientes al Albergue.

PALABRAS DEL JEFE DEL S. E. M.
Primeramente el Jefe Provincial del S. E. M., camarada Fiol hizo uso de la palabra. Empezó sentando la tesis, que desarrolló ampliamente, de que nuestra Revolución Nacional Sindicalista ha de tener forzosamente el sentido de la revolución en la cultura, para venir a decir más tarde que en los puntos 23 y 24 está completamente precisado este sentido.

Tras extenderse en elocuentes y profundas consideraciones acerca del sentido revolucionario de la Falange, termina afirmando que estas clausuras de actos de Falange no es, de ninguna forma una desintegración, no como dijo el poeta—morir un poco, sino un revivir esplendoroso para ir a sus puestos a trabajar con el mayor ardor. Grandes aplausos cerraron las elocuentes palabras del camarada Fiol.

CHARLA DE LA JEFE DEL ALBERGUE

Seguidamente, y en medio de grandes ovaciones, se levanta para dar su última charla, la Jefe del Albergue, camarada

Margarita Gutiérrez del Castillo. Sin tono discursivo, sino como en una de sus tan interesantes charlas de durante todo el curso, fue Margarita recordando los días de inmensa felicidad vividos en Palma, sus gratos momentos en las excursiones, en especial Valldemosa. Hace un canto maravilloso hacia la Cartuja, con un delicado recuerdo a Santa Catalina Thomas, emotivo en su sumo grado.

Después de dar una serie de consejos e instrucciones a todas las camaradas acerca de su misión a cumplir en la escuela y de la necesidad de que su ejemplo sea espejo en que se miran las pequeñas, esas jóvenes que se han de formar a su semejanza para el futuro y la grandeza de España.

Aprovecha la ocasión para, de pasada, pero dejando bien sentadas sus afirmaciones, estudiar las corrientes extranjerizantes que nos van llegando, y hacer ver aquellas que en nuestra capital se han podido apreciar, para venir a decir se procure antes estas conductas que nada dicen para las verdaderas mujeres españolas, dar la mayor repudiación y obrar en cristianismo, que es sentir español.

De esta forma y ante estos ejemplos extraños, recuerda como cuando España quiso asemejarse al extranjero, aplicar sus formulas, solo encontró momentos de desequilibrio interior, falta de unidad en nuestro espíritu y en nuestras conciencias.

Finalmente, Margarita Gutiérrez del Castillo tiene unas palabras de sentida despedida a todas las camaradas y termina con un vibrante ¡¡Arriba España!! Una enorme ovación se prolonga durante varios momentos al finalizar sus palabras.

CLAUSURA

El camarada Dubois, Secretario particular del Gobernador, da por clausurado el presente turno del Albergue, haciendo las invocaciones de rigor que son contestadas unánimemente por todas las camaradas.

COMIDA DE HERMANDAD
Tras unos momentos de descanso en la pérgola posterior del Albergue, todas las autoridades asistentes al acto y camaradas del Albergue se reunieron en una comida de hermandad.

A los postres, se leyeron composiciones cómicas, se recitó, cantó y bailó por casi todas las maestras del Albergue, en medio del mejor espíritu de confraternidad y alegría.

Se cerraron los actos del día arriándose banderas por los camaradas Dubois, Fiol y Margarita, dándose los gritos de ritual y cantándose el Cara al Sol por todos los presentes.

FELICITACIONES

Todas las autoridades regresaron a la capital vivamente complacidas del tono de vida falangista en el Albergue y de la buena correspondencia y amistad entre las albergadas, felicitando efusivamente a la Jefe del Albergue, camarada Margarita Gutiérrez del Castillo y mandos del mismo, que antes, también y como homenaje y prueba del aprecio de las acampadas habían recibido delicados obsequios.

DOS SANTOS



Tres aspectos del acto de clausura celebrado anteayer

Dietario

AGOSTO

5

SABADO

SANIORAL

Nuestra Señora de las Nieves.

*
El Sol sale a las 5'14.
Se pone a las 19'26.
La Luna sale a las 22'36.
Se pone a las 12'18.

HACE UN CUARTO DE SIGLO

5 DE AGOSTO DE 1925

En el Gobierno Civil se ha celebrado una reunión para tratar de la constitución de un comité local de la Exposición Iberoamericana de Sevilla, designándose para presidir el mismo el Conde de Peralada.

—Ha llegado a esta ciudad el historiador Inglés Mr. Chamberlain.

—Ha sido nombrado Delegado del Gobierno en Canarias el ex comisario de policía don Francisco Martorell.

—El Pleno del Ayuntamiento ha aprobado el proyecto de urbanización de predio "San Seba".

EFEMERIDES

5 de Agosto de 1775.—Un fuerte pedrisco destruyó las viñas y arbolado de los pueblos de Lluchmayor, Porreres, Felanitx y Campos. Las piedras eran de tamaño de huevos, y mataron muchas liebres, conejos y perdices.

EL TIEMPO

Prevision para el Mediterraneo Occidental

Cielo muy poco nuboso en toda la Península, exceptuando Levante y Baleares, donde la nubosidad es moderada y de altura media.

Tiende a mejorar el tiempo con sensible elevación de temperatura. Régimen de brisas. Mar rizada.

SERVICIO MEDICO NOCTURNO

Días laborables: Apuntados, 16, 1.
Festivos: Servicio día y noche.

Apuntados, 16-1.
Teléfono 3510.

FARMACIA
POR LA NOCHE
Artigues.—Rubí. 11.
MERCADO

En Palma.
CUPON DEL CIEGO
Número premiado: 581.

FEMSA MAGNETI MARELLI

MAGNETOS VOLANTES
DISTRIBUIDORES
BOBINAS BUJAS
DINAMOS BOBINAS
ARRANQUES
LIMPIA-PARABRISAS
CUADROS DE LUCES
AMORTIGUADORES
EQUIPOS ELECTRICOS

Distribuidores para CATALUÑA, VALENCIA, MURCIA, BALEARES y ANDALUCIA.
AUTOTRACCION ELECTRICA, S. A.
Moyá, 6, BARCELONA - Trajano, 26, SEVILLA

CRONICA DE SOCIEDAD

Natalicio
En el hogar de los esposos don Gabriel Bonet y doña Margarita Costa, se ha visto aumentado con el nacimiento de un hermoso niño, su primogénito. Tanto la madre como la criatura se encuentran en perfecto estado de salud. Enhorabuena.

Nueva profesora
Con la brillante nota de sobresaliente ha obtenido el título de profesora de corte y confección sistema Marti de Gili la señorita doña Catalina Moyá Nicolau, de Villafranca de Bonany, preparada por la profesora doña Balvina Yanago. Reciba nuestra enhorabuena.

Viajeros
Procedentes de Barcelona llegaron ayer don Juan Servera; don Antonio Bonnin; don Mateo García; don José López y esposa y don José Llauger.

Con objeto de asistir al Curso de Cooperativas del Campo, salieron en avión para Bilbao, los Rdos. señores don Juan Juliá y don Bartolomé Morey, Vicario este último del Hospital Provincial.

Ha regresado de la península, don Gaspar Reinés Soldevila, acompañado de su esposa doña Juana Arbós e hijita María del Carmen.

ACCION CATOLICA

CONSEJO DIOCESANO DE LOS HOMBRES DE A. C.
Secretariado de Ejercicios Espirituales

Antes de cerrar las listas de inscripción para la tanda de Ejercicios que se celebrará, D. m., en el Monasterio de la Real, los días 12 al 16 del presente mes, dirigidos por el Rdo. don Antonio Pérez, Pbro., del Opus Dei, Letrado del Consejo de Estado, se recuerda a los Presidentes y Dirigentes de Centros Parroquiales que no hayan formalizado su inscripción, pueden hacerlo hasta el día 10 de los corrientes, dirigiéndose por escrito a este Secretariado, Zavella, 17, teléfono 2069.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

+ Pedro Femenias Durán

Seminarista

Que ha fallecido, víctima de accidente en La Colonia de San Pedro (Artá), el día 3 de los corrientes.

E. P. D.

Sus desconsolados padres, don Lorenzo Femenias y doña Ana Durán Galmés; hermanos, Miguel (Funcionario del I.N.P.), Antonio, Lorenzo (Estudiante) y Guillermo; hermanas políticas, M.ª Esther Juan Simonet y Juana Binimelis Pascual; tíos, don Guillermo Femenias, Pbro., Sor Juana de San Luis (hermana de la Caridad), don Antonio, don Juan y don Guillermo Durán Galmés; primos y demás familia, al participar tan sensible pérdida suplican le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rezo del Santo Rosario que se celebrará en la casa mortuoria el día 6 y el funeral en la Iglesia Parroquial de Manacor, a las 10'30 del día 7.

Casa mortuoria: Soledad, 19.—MANACOR.

El Excmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Mallorca entera desfilará por

“CALZADOS DADOS” A. Clavé, 19

Aprovechando su Extraordinaria Baratura en Calzados de Calidad para Caballero, Señora, niñas y niños en todas clases y tamaños

Existencias enormes - Muchos pares por pocas pesetas

Cuevas del Drach

Los domingos y miércoles, desde hoy hasta nuevo aviso, para mayor comodidad de los visitantes, se dará otro concierto a las 3'30.



... Y LA LUZ SE HIZO

VERDADERAMENTE, aun con la ratificación por el Senado norteamericano del préstamo de cien millones a España, a pesar de la rota esperanza del Presidente Truman por la eliminación de la cláusula por la que se llega a éste fin, todavía falta para su concesión la Cámara de Representantes.

Al parecer la pintoresca nota que anteaer el Presidente dió a la prensa, respondía a una leve idea de lo que el año pasado ocurrió para la inclusión de España en el Plan Marshall. Quizá basándose en esta recordación estimaba que el Senado mantendría su misma actitud con respecto a España. Y es lastima que sea el propio Presidente el que no haya apreciado, de un tiempo a esta parte, las reacciones diversas de los senadores norteamericanos en relación con nuestra Patria.

Puede ser que el Proyecto de Ley de asignación de fondos al ser tratado por la Cámara de Representantes tome vigor o no. Mas es indudable que sobre las opiniones particulares del Jefe del Estado, que asombraron quizá desmesuradamente, está su Senado, cuajado de personalidades que poco a poco compraron la realidad del pueblo español y la fundieron en sus pensamientos para ulteriores decisiones — ésta es una de ellas —, y el pueblo norteamericano.

Desde luego triste es que los hechos de armas lleven claridad a los políticos. Que estos, anteriormente, no hayan sabido comprender su error. Pero bueno es que todavía a tiempo sepan rectificar. Rectifican ahora sobre la sangre de sus muertos en Corea, sobre el peligro inminente del comunismo que hoy más que nunca se cierne sobre el mundo entero — no sólo sobre su nación — y comprenden que en el destino mundial de los pueblos, Norteamérica no puede marchar sola.

Los senadores que visitaron España, los norteamericanos que conocen nuestra Patria hablan de verdades que Truman conoce a través de informes oficiales, si los de buena voluntad llegaron. ¡Cómo informó Acheson erróneamente sobre España a través del Departamento de Estado! Mas ésta actitud — Argentina es ejemplo paralelo en equivocaciones y rectificación — varia, día a día, y a cada instante los órganos de opinión pública apoyan la solicitud de ayuda económica a España — como asimismo los más destacados editorialistas — y su inclusión en la defensa de Occidente.

La España de Franco, encuentra, al fin — y no nos adelantamos a la decisión final de la Cámara de Representantes — el eco justo a su serena política. Bien está que aun queden mentes llamadas preclaras que no comprenden la realidad, porque en su justo derecho está mantener la incompreensión. Democracia pura desde el más elevado puesto democrático. Pero ahí están las palabras del famoso columnista, Pleger, del "Herald" de Washington, que según informan desde esta capital afirma: "Yo reconociera a España como la única nación anticomunista de Europa para rectificar así una hipocresía que al mirarnos al espejo nos avergüenza al comprobar que mantenemos relaciones amistosas con el enemigo soviético — con la U. R. S. S., precisamos nosotros — cuando España desearía ser nuestro amigo y nosotros no mereceremos su amistad."

Realmente, en una comprobación vista de actitudes, la política mantenida por Washington con relación a España, justificaría bien claramente las últimas palabras de Pleger. Mas en el mundo de los errores y de la danza de las pasiones, Norteamérica fué en cabeza. Mr. Acheson pudo equivocarse y equivocarse. Reminiscencias presidenciales pueden todavía quedar, mas suponemos irán desapareciendo. Bueno es que el Senado se manifieste a favor de España por 65 votos contra 15 y que toda la prensa, los comentaristas y la mayoría del



TRUMAN Opina y falla

LLUVIA DE NOTICIAS

EN COSTA RICA HAY MUJERES ATRACADORAS

Explota una mina y mata a treinta pescadores



TULIO MIRANDA, de San José de Costa Rica, ha declarado que existe en el interior de su país una banda de mujeres que se dedican a asaltar los caminos. Afirma que lo sabe porque él ha sido atacado...

CUANDO PESCABAN la sardina en el mar del Japón, frente a Hiroshima, unos japoneses sacaron en sus redes una mina que, al hacer explosión, mató treinta de ellos...

EN LA CIUDAD de Medellín (Colombia), varias personas han sufrido una intoxicación después de ingerir tomates crudos que habían sido rociados en la huerta con un producto tóxico para preservarlos de los insectos...

GLENN FORBES, de 18 años, ha pasado siete días sin comer ni beber en su propia casa, de San Francisco (EE. UU.), para demostrar a su padre que no tenía razón. El padre de Forbes riñó y azotó a su hijo por haber llegado tarde a casa, y el muchacho afirmó que si así había sido era porque el patrón le había ordenado hacer unos trabajos extraordinarios. Como estimaba que la razón estaba de su lado hizo la "huelga del hambre"...

OCHO SOLDADOS norteamericanos negros se han pegado con otros ocho soldados yanquis blancos, en un establecimiento de la ciudad de Sacramento, donde están acampadas varias divisiones americanas. Un oficial de un batallón de soldados de origen japonés puso paz en la riña racial...

TOROS

"Los Ases"

De hoy en ocho días en la Plaza de Toros se presentará ante nuestro público el formidable espectáculo "Los Ases".

"Los Ases" es sencillamente el compendio de los mejores artistas de cuantos actúan en conjunto cómico-láirico-musicales. De reciente creación, sus organizadores han buscado las más destacadas selecciones del género para lograr algo nuevo y superior a lo visto en Plazas de Toros hasta ahora, pues más que para actuar hogaño en España — solo las principales plazas lo verán — "Los Ases" se ha creado para una larga gira que recorrerá durante el próximo invierno los ruedos de la América española. Luego ya no tendrá competencia posible en todo el Mundo.

El elenco artístico que forman "Los Ases" es de tan alta calidad y tan numeroso que no cabría en esta gaceta. En días sucesivos iremos dando a conocer los nombres de sus individualidades. Hoy nos limitaremos a nombrar el de su organizador, nada menos que Gonzalo Casanova, el artífice de "E Empastre" en sus mejores tiempos.

Este solo nombre bastaría para acreditar el nuevo espectáculo que el próximo día 12 podremos los mallorquines admirar en privilegio. Palma primero que nadie, cuando Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, lo esperan.

En los Campamentos del Frente de Juventudes se lleva a cabo una verdadera educación integral.

pueblo norteamericano centren en su justo término de verdad la realidad de España y su deseada inclinación hacia ella. La luz va iluminando horizontes cerrados.

La Cámara de Representantes, oficialmente, tiene la palabra. Si se le concede el préstamo de cien millones a España, creemos se hablará inmediatamente de incluirla en el Pacto Atlántico, mejor en el Mediterráneo. Como se habla igualmente de ayudar no sólo a los neutrales, sino a los adversarios de la última guerra. ¿Norteamérica piensa acaso amasar su defensa con dólares? ¿No se engañaría otra vez Truman?

DOS SANTOS

Esta "foto" pide un pie

La venganza del fotógrafo



"Juanet" jura y perjura que no se movió ayer en toda la mañana de aquí. El busca piso para casarse, y con tan bello pretexto es difícil de retener. Hasta que ayer, muy serios, le dijimos: "Vete a la Glorieta y organízate allí la vida durante un día entero. Sin moverte de un metro cuadrado, tienes motivo para vaciar varios carrétes — íbamos a escribir cargadores — y captar cosas interesantísimas: el asalto de los tranvías, el ir y venir de los bañistas, el desborde de raras indumentarias, el tema actual del Huerto del Rey, el batiburrillo circulatorio que se organiza... La Glorieta tiene que ser tu puesto de mando durante un día. No te muevas de allí, pase lo que pase..."

Y él no se ha movido de aquella Babel soleada y policroma que es la acera del Hotel Alhambra, y nos ha traído una serie de "fotos" que, a su juicio, merecen pié. Esta, que niega bullicios y aglomeraciones, tiene un tono pacífico, desmayado casi. Dos personas, dos, como únicas protagonistas. La vendedora de helados, sin clientes ahora, cose o lee o dormita, vaya usted a saber. La sombrilla que la cobija — desvaídas tranjas arquitectónicas de sol — desparra una sombra también para un urbano que apoya su cansancio en un poste buscando el frescor de su metal. Nadie alrededor. Ni hombres feos con pantalón corto, ni mujeres bonitas con pantalón largo. Nadie. Al fondo — complemento de soledad y sombra — el paisaje de trópico del Jardín. Nada más. Esta ha sido la venganza de "Juanet" ante nuestros sueños multitudinarios.

JIMENEZ

LOS ASEES

SABADO, 12

LOS ASEES

Desea trasladar su mobiliario a la Península y a sus provincias. Consulte precios sin compromisos.

CASA ROJALS

Siete Esquinas, 5 Teléf. 2227
Casa Central
CAMPO AGRADO, 21
TELEFONO 35804 - BARCELONA

Goce del sol... pero protéjase siempre con Heliomar GOLOSINA DE LA PIEL

FINCAS

VENDEMOS solares en I. Arenal frente mar. Pinar frondoso. Contado, plazos. Informes: Antonio Monserrat (a) Martí, Arenal. (17)

VENDO chalet Ciudad Jardín. Precio económico. Héroe Manacor, 5. Barbería. (10)

COMPRO planta baja libre en Son Cotoneret o Santa Catalina. Informes: Valseca, 11. Tardes. (14)

VENDO finca, planta baja y piso, gran jardín, agua corriente, libre. Informes: Balmes, 78. (14)

VENDO finca Ensanche, 50 mil duros, buena construcción y renta. Trato directo. Informes: Pino, 12, 2.ª. Tardes. (18)

VENDESE entresuelo, tienda y almacén. Los dos primeros rinden renta; el almacén renta libre. Precio módico. Trato directo. Informes: calle Colubi, 11. Santa Catalina. (Palma). (25)

VENDO finca calle Monserrat, renta más del 5% neto. Facilidades de pago. Informes: Aragón, 566. (15)

VENDO chaletito Coliseo libre. Informes: Teodoro Coll San Simón, 33. Tardes. (11)

VENDO local de 228 metros, libre; a 250 metros de la Avenida. Informes: Obispo Maura, 2. Inútil intermedia. (18)

VENDO casa en Valldemosa, libre, inquilinos. Informes: calle Amargura, 4. Valldemosa. (11)

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la Legislación vigente a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.

PERSIANAS, puertas, ventanas, fabricación en serie. Carpintería "Mestre". Santiago Russiñol, 33. Teléfono 3418. (13)

RELOJES suizos garantizados a 175 pesetas. Relojería Miró. San Miguel, 129. (11)

VERDADERAS gangas en básculas-puente y portátiles, balanzas, romanas y toda clase aparatos y maquinaria comercial e industrial, nuevos y usados con el 50% de Dto. Presupuestos e informes gratis en: "Comisiones Fernández". Calle Bosch, 31. Teléfono 3498. Palma. (39)

VENTA y reparación de cochecitos para niños. Informes: Almacenes Fullana, Plaza Iglesia, Inca. (13)

CARRO sincronizado para tablonero y cortar grandes piezas al servicio del público y precios económicos. Aserradora Vestal. Eusebio Estada, 146. Teléfono 3746. (22)

CORTADORA sopas, ocasión, véndese magnífico estado. Informes: calle Norte, 7. (10)

AGRICULTORES: Para ensayar vuestras cosechas de cereales, legumbres y demás artículos, hallareis el saquerío adecuado y a precios muy ventajosos en los almacenes de don Miguel Falcóner, Sindicato, n.º 191. Aprovechad la oportunidad. (33)

Anuncios Económicos

10 palabras. 350. Cada palabra más. 0'30

SE VENDE una peluquería, buen estado. Informes: Monserrat número 20. (10)

POR retirarme, vendo tienda vinos, ultramarinos, mucho rendimiento. Razón: Hotel Replá. (11)

TIENDA comestibles, vendo por a usar en tarme. Informes: Juan Burgues Zaforteza, 18, (frente Mistera). (12)

VENDO máquinas cine Superbond seminuevas. Juan Burgues Zaforteza, 18, (frente Mistera). (11)

GANGA por 1.500 pesetas vendo piano. Informes: Adrián Ferrán, 42. Son Cok. (11)

VENDO tienda comestibles, con cartillas, vivienda poco alquiler. Informes: Julián Alvarez, n.º 6-E. (14)

OCASION: Partidas puertas nuevas de sepi Finlandia, trabajo primerísimo; entrada 275 pesetas, cuarto 175, vidrieras 100 pesetas, puertas cochera 500 pesetas, puertas escape 75 ptas. Gabriel Llabrés, 4. (28)

TIENDA confecciones, vendo céntrica y barata. Razón: Puigdorff, 3. (10)

SE VENDE tienda comestibles, cupo cartillas, con vivienda. Informes: calle Gorch Blau, n.º 13. Soledad. (15)

TIENDA comestibles, vendo, cupo racionalización, por no poder atender. Informes: Kisco Puerta San Antonio. (14)

JUYAS antiguas, pago todo su valor. San Miguel. 73 entl. (10)

METRO seco y verde, pago los mayores precios. Overtas: Aserradora Vestal, Eusebio Estada, 146. Teléfono 3746. (14)

COMPRARIA sillones americanos. Informes: calle Aragón, 453. 1.º Vivero. (10)

COMPRE cortinas orientales persianas arrollables directamente de fábrica. Solicite informes a SEGISA S. L., Sax (Alicante) o a su agente en esta, Reina María Cristina, 36. (26)

LUBE vendo, toda prueba, de 2 a 4. Herreria, 51, 2.º, 2.º. (12)

VENDO o cambio con Citroen 5 HP, moto Willers, chasis alto, nueva. Blanquerna, 33. (14)

VENDO Soriano, perfecto estado. Calle Alomar Blancs, 38. Camp Redó. De 7 a 10 noche. (15)

VENDO Opel 9 HP., cuatro marchas. Cecilio Metelo, 9. Teléfono 1869. (11)

VENDO Adler 6 HP., descapotable. Cecilio Metelo, 9. Teléf. 1869. (10)

VENDO moto 2 1/2 HP., buen estado. Garage Rosselló, Conde Sallent. (10)

POR AUSENTARME vendo moto belga 3 HP. ocasión. Plaza España, 5-2.º. (12)

MAQUINARIA POR 4.000 ptas., vendo sin fin de 50 centímetros. Lleva sierra circular, taladro y motor eléctrico 1 HP., todo acoplado. Sol, 59. (21)

VENDO barato motor marino 3 HP., una magneto de dos cilindros y un carburador "Zenit". General Mola, 39 Casa Rubió. (20)

VENDO bote nuevo a motor, 22 palmos. Informes: Reina Violante, 28. (11)

¡Necesita usted comprar, vender, alquilar, traspasar, etc.? Acuda a nuestra Sección de Anuncios Económicos y verá cuánto desea rápidamente y económicamente.

TRASPASOS

LOCAL amplio, próximo Mercado Olivar, traspaso económico. Informes: Blanquer n.º 51, 3.º, 3.º. (12)

SE TRASPASA bar. Para informes: Calle Misión, 56. (10)

No lo dude usted. Esta sección es la más leída de periódico.

HIPOTECAS

INVERTIRIA unas 100.000 pesetas en una o varias hipotecas al interés corriente. Informes: S. Rosselló, Plaza Arzobispo O, Miralles, 20. (20)

HIPOTECAS, dispongo diversas cantidades. Fincas, Vda. Tur, San Miguel, 45. (10)

DINERO en hipoteca cualquier cantidad, rapidez y reserva. Calle Luis Martí, 15. De 8 1/2 a 10. (16)

La eficacia de un anuncio se mide por el número de personas que lo leen.

HUESPEDES

FAMILIA reducida desea uno o dos huéspedes. Informes: Bodega Felanitx, Calle Héroe de Manacor, 36. (15)

DESEO habitación, grande, ventilada con baño, en Plaza España o Avenidas. Razón esta Administración. (14)

No menos de 40 mil personas leen diariamente estos anuncios clasificados.

VARIOS

BODAS, comuniones, alquileres de servicios. Salón Granja San Jaime. (10)

CHICO de 14 a 16 años sabiendo leer y montar bicicleta, se desea conocer. Informes: San Miguel, 191. (18)

AGENTE comercial con establecimiento muy céntrico en Valencia aceptaría representación o exclusiva de cualquier artículo. Razón: San Alonso, 2, 1.º. (20)

¿DESEA ganar dinero propio domicilio? Trabajo sencillo. "Horizonte". Barco, 33 Madrid. (Enviar sello). (13)

SE NECESITA buena tejedora para máquina hacer Jersey, Bernarado Calvet, 1. (11)

TRABAJO

PERDIDAS

PERDIDO carretera Puerto Pollensa a Palma, caja conteniendo sombreros cordobeses. Gratificarán devolución en Hotel Formentor u Oficinas en Palma, Teléfono 2113. (20)

EXTRAVIADO bolso marrón Paseo Horne. Gratificaré devolución Mezquida, 9-1.º (10)

Lea la seguridad que no hay anuncio más económico y eficaz que el que aparece en esta sección.

Lea "Baleares"

LOS ESTADOS UNIDOS DE INDONESIA

Serán República de Indonesia

YAKARTA 4. — HA QUEDADO MODIFICADA LA FORMA POLITICA DE LA REPUBLICA FEDERAL DE LOS ESTADOS UNIDOS DE INDONESIA...

Una vez establecido el gobierno unitario, la totalidad de Indonesia quedará dirigida en diez provincias...

A los 20 años

YA HA PRODUCIDO TRES INCENDIOS POR VALOR DE 10 MILLONES DE DOLARES

Paris 4.—En Troyes ha sido detenido un muchacho autor de tres incendios en la fábrica donde trabajaba como aprendiz...

El incendiario declaró que sentía verdadero placer en ver como los bomberos apagaban el fuego y confesó que iba a provocar un cuarto siniestro en la misma fábrica si no llega a ser detenido...

EL EJERCITO YANQUI...

Hongkong 4.—El Cuartel General Naval británico ha anunciado que buques canadienses, neozelandeses, irlandeses y franceses se han unido a las fuerzas navales de las Naciones Unidas...

El anuncio añade que los buques británicos hicieron enmudecer una batería de costa coreana, sin sufrir daño alguno...

Panamá 4.—El acuerdo del Gobierno respecto a la ayuda que Panamá ha de prestar a las Naciones Unidas en Corea, ofrece:

Primeramente.—Bases en territorio panameño para el adiestramiento militar de las tropas de las Naciones Unidas.

Segundo.—Libre tránsito por las carreteras para las tropas.

Tercero.—Un contingente de voluntarios panameños.

Cuarto.—Tierras para producir alimentos para las tropas.

Cuartel General del VIII Ejército estadounidense en Corea, 4.—Según se ha comunicado en este Cuartel General, la XXIV División norteamericana ocupa ahora posiciones al este y noreste de Chinju.

En la zona de la I División de Caballería, se cambió fuego de fusilería desde la margen oriental del río Nakdong.

En los demás sectores, ha habido escasa actividad.

No se reunió la Cámara DE DIPUTADOS

No se discutió la delegación de prerrogativas de Leopoldo III en Balduino

Bruselas 4.—Los diputados socialistas anuncian que votarán a favor de la delegación de prerrogativas regias en la persona del Príncipe Balduino...

Niños españoles van a veranear a Francia

Barcelona.—En el expreso de Port-Bou ha salido para Francia una expedición de niños franceses y españoles que permanecerán una temporada de vacaciones en Aiguablanch, del departamento del Loire.

APLAZAMIENTO

Bruselas 4.—El aplazamiento de la sesión de la Cámara de Diputados en que había de debatirse el proyecto por el cual el Rey delega sus prerrogativas en el Príncipe heredero, se debe a que, discutido ese proyecto por una comisión especial de la misma Cámara, dos diputados socialcristianos, flamencos los dos, votaron en contra...

PREOCCUPACION ALIADA

Bruselas 4.—En los círculos políticos de esta capital se afirma que el agregado militar de los Estados Unidos en Bruselas ha visitado al jefe del Gobierno para expresar la preocupación de las autoridades aliadas ante la retirada de las tropas belgas destacadas en Alemania.

Se añade que se ha hecho saber al Presidente del Consejo de que al retirar las citadas tropas para llevarlas a Bélgica, constituiría una medida grave en el equilibrio militar de los países que forman parte del Pacto del Atlántico.

Rusia propone la retirada de...

(Viene de la 1.ª página) Primero.—Que el Consejo de Seguridad nombre a un representante de la China comunista a participar en las deliberaciones sobre Corea.

Segundo.—Que se atienda a los razonamientos hechos por los representantes del Norte.

Tercero.—Que cesen inmediatamente las operaciones militares en Corea y cuarto, que sean retiradas las tropas extranjeras destacadas en aquella península.

INTERVENCIONES

Take Succes 4.—Inmediatamente después de hecha la propuesta soviética presentada por Jacob Malik en el Consejo de Seguridad, intervinieron los delegados de China y Egipto quienes recordaron al Presidente del Consejo que en junio se adoptó el acuerdo de invitar a los coreanos del Sur a asistir a todas las sesiones en que fueran a tratar cuestiones relacionadas a Corea.

Después de estos dos delegados hizo uso de la palabra el delegado norteamericano Warren Austin, quien en primer lugar condenó el comunismo por su participación en el conflicto de Corea.

Austin acusó a Malik de renovar sus tácticas dilatorias, como las empleadas en los últimos tres días, y recordó al Presidente que la Asamblea General había pronunciado al efecto que solamente la República de Corea representaba a los coreanos.

Ya se llegó a una decisión el 25 de junio—dijo Austin—y después de estos tres turbulentos días ha quedado perfectamente en claro que el representante de Corea del Sur se sentará en esta mesa.

Lo primero que hay que hacer es invitar a dicho representante a que ocupe el lugar reservado para él y esa invitación incumbe al Presidente.

Después de manifestar que todos los esfuerzos de las Naciones Unidas para entrar en Corea del Norte resultaron infructuosos, aunque se trató de conseguir los buenos oficios de la Unión Soviética, Austin manifestó que la propuesta "de paz" de Rusia no tenía relación con el asunto incluido en el orden del día, y condenó a los coreanos nortistas.

Malik respondió diciendo que el Presidente tiene la obligación de escuchar a todas las partes en litigio ya que existía un precedente de las soluciones pacíficas como ocurrió en el caso de Palestina.

Después de la intervención de los delegados indio y noruego, el delegado británico retiró su propuesta sobre la realización de dos votaciones. Malik afirmó seguidamente que la resolución del 25 de junio era ilegal pues "no estuvieron los representantes de la Unión Soviética ni de la China comunista".

A continuación se aplazó la sesión hasta el martes.

TREINTA MILLONES DE HOMBRES EN ARMAS

Rusia contra el mundo

Europa central duraría 10 días...

Los Pirineos, primer gran obstáculo de los occidentales, la ha revelado. Si embargo, Rusia sigue preparada ideológica y políticamente para la guerra.

La enorme superioridad de Rusia está, como antes se dice, en su población. Todo aquel que vive bajo el Gobierno soviético está preparado ideológica y políticamente para la guerra.

Rusia — declara este informe — trabaja día y noche para la guerra con millones de prisioneros de guerra, esclavos, hombres, mujeres y niños. Nuevas fábricas, nuevas ciudades crecen en Rusia.

La base del rearme es el tanque —rama favorita de los ejércitos soviéticos— Se ha calculado en 40 mil el número de tanques rusos; pero éstos son los que tenía en 1941, cuando entró en la guerra; es posible que esta cifra sea, ahora, la de su producción anual.

Las fábricas de Stalingrado produjeron solamente en 1942 5.500 tanques T.34.

La aviación rusa fué débil durante la guerra pasada. Su producción en masa, copiando de mo-

Rusia propone la retirada de...

(Viene de la 1.ª página) Primero.—Que el Consejo de Seguridad nombre a un representante de la China comunista a participar en las deliberaciones sobre Corea.

Segundo.—Que se atienda a los razonamientos hechos por los representantes del Norte.

Tercero.—Que cesen inmediatamente las operaciones militares en Corea y cuarto, que sean retiradas las tropas extranjeras destacadas en aquella península.

INTERVENCIONES

Take Succes 4.—Inmediatamente después de hecha la propuesta soviética presentada por Jacob Malik en el Consejo de Seguridad, intervinieron los delegados de China y Egipto quienes recordaron al Presidente del Consejo que en junio se adoptó el acuerdo de invitar a los coreanos del Sur a asistir a todas las sesiones en que fueran a tratar cuestiones relacionadas a Corea.

Después de estos dos delegados hizo uso de la palabra el delegado norteamericano Warren Austin, quien en primer lugar condenó el comunismo por su participación en el conflicto de Corea.

Austin acusó a Malik de renovar sus tácticas dilatorias, como las empleadas en los últimos tres días, y recordó al Presidente que la Asamblea General había pronunciado al efecto que solamente la República de Corea representaba a los coreanos.

Ya se llegó a una decisión el 25 de junio—dijo Austin—y después de estos tres turbulentos días ha quedado perfectamente en claro que el representante de Corea del Sur se sentará en esta mesa.

Lo primero que hay que hacer es invitar a dicho representante a que ocupe el lugar reservado para él y esa invitación incumbe al Presidente.

Después de manifestar que todos los esfuerzos de las Naciones Unidas para entrar en Corea del Norte resultaron infructuosos, aunque se trató de conseguir los buenos oficios de la Unión Soviética, Austin manifestó que la propuesta "de paz" de Rusia no tenía relación con el asunto incluido en el orden del día, y condenó a los coreanos nortistas.

Malik respondió diciendo que el Presidente tiene la obligación de escuchar a todas las partes en litigio ya que existía un precedente de las soluciones pacíficas como ocurrió en el caso de Palestina.

Después de la intervención de los delegados indio y noruego, el delegado británico retiró su propuesta sobre la realización de dos votaciones. Malik afirmó seguidamente que la resolución del 25 de junio era ilegal pues "no estuvieron los representantes de la Unión Soviética ni de la China comunista".

A continuación se aplazó la sesión hasta el martes.

En el mundo pasan cosas ¡SOY UNA NENA, SOY UNA NENA!



Brighton (Inglaterra).—Una mujer de 69 años de edad, que fué un día a la playa se ha confesado culpable de robar una muñeca y otros juguetes que vió en una tienda próxima al mar.

TREMENDAMENTE consolador. Mas ¡qué ironía! Ancianas jóvenes --rorros traviesos-- y juventud --tierna juventud-- con modales de vampiresa de vía estrecha y de las otras. Y es que el mar no solo debe ser motivo de inspiración de los poetas y de los pescadores de caña.

Que un juez aconseje a una señora de 69 años que se porte bien por sentir deseos de jugar en la arena, se justifica por lo insólito. Mas cómo se justifica a esas niñas púberes que en la arena de las playas juegan a ser mayores?

Hay --por desgracia-- demasiados señores (alguna calificación ¡que caramba!, habremos de darles) que sin jueces, sin aharracas, roban muñecas y juegan a la orilla del mar, juguetes sin alma --las muñecas-- que nunca sabrán encontrar el consuelo de a sus 69 años, volver a la playa y sentirse felices. Tremendamente desconsolador.

El "irse a casa" de la condena es todo un equilibrio de pensamiento y sentido del bien de nuestro juez. Allí, en casa, junto al ventilador y una marina de Cadaqués contemplar a distancia el mar. Que siempre es una forma honesta --para las honestas personas-- de no sentir impulsos de destruir muñecas a golpe de puño, por no saber tener alma y alcanzar la categoría de mujeres conscientes.

Y a los otros --a aquellos que con sol, o con luna-- no sienten en sus corazones y almas más poesía que el materialismo brutal que no sintió la anciana de 69 años, para esos el juez, un juez terreno inflexible. Que después, algún día desahogadores y hacedoras, serán juzgados por una suprema justicia.

Para jugar en la arena es necesario no ser muñeca... OSCAR

Un espectáculo que presenta Salud Pays es un gran espectáculo. Ve a tarde y noche en



Ultimos días Rozy and Company (ventriloquia) y a la gran cantante de color "Louise"

VIRGINIA CLUB (Terreno) Fantástico! - Sensacional! PEPE DENIS Presenta esta noche Debut del formidable trio húngaro "BARSÍ" La artista cinematográfica Ivonne Lamarr La simpática cantante española Angelita Monty Pepe Denis y su Orquesta Miguel Rosselló y su Ritmo Reserve su mesa Teléf. 1033

2 NOTICIAS NACIONALES CADIZ DESPIDE AL DR. RADIO Cádiz 4. — El ex embajador de la Argentina en España, doctor Radio, ha recibido la visita de alguna autoridad en el hotel donde se aloja. A última hora de la tarde fué agasajado el Dr. Radio con un cocktail por el consulado argentino en el Real Club Náutico. Esta noche la Diputación le dará una cena íntima. A preguntas de periodistas, el Dr. Radio manifestó:

"Abandono España con verdadera pena, pero también con la satisfacción de haber cumplido durante los tres años y medio que he desempeñado la misión política que el Presidente de mi país me encomendara.—Cifra.

ACCIDENTE EN MALAGA Málaga 4.—En la carretera de Cádiz y a la altura del río Guadalhorce, chocaron esta tarde un coche de viajeros y una camioneta que venía en dirección contraria.

A consecuencia del accidente resultaron once heridos, ocho de ellos del coche de línea y tres de la camioneta. Trasladados al hospital fueron apreciados lesiones leves a ocho, dos de pronóstico reservado y uno menos grave.—Cifra.

COLORES PINTURA AL OLEO: Procedentes de importación Wateau de la Bodson & Nelis - Bélgica DROGUERIA Santa Eulalia, 2.

enormes pérdidas al enemigo, continuando empujando hacia el sur. Nuestras fuerzas que avanzan desde la dirección de Sangju desde el 2 de agosto, han liberado totalmente la ciudad, considerada como un importante punto de enlace en las defensas enemigas. En la lucha por la liberación de la ciudad las unidades del ejército popular causaron enormes pérdidas al enemigo en material y hombres. Se recogió gran cantidad de botín de guerra.

En la costa oriental continúan los combates contra los norteamericanos y las tropas de Syman Rhee, apoyando el avance del ejército popular.

Los guerrilleros han intensificado sus actividades de Kyonju, Pusan, Rejon y otros lugares... Efe.

EL EMBAJADOR AMERICANO SE AUSENTARA DE RUSIA



LONDRES 4.— SEGUN COMUNICAN DE MOSCU, EL EMBAJADOR DE LOS ESTADOS UNIDOS, KAT. FUE LLAMADO AL KREMLIN POR EL VICEMINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES SOVIETICO GROMYKO PARA TRATAR DE ASUNTOS DE TRAVITE.

A LA SALIDA DE LA ENTREVISTA, QUE DURO UN CUARTO DE HORA, EL EMBAJADOR INFORMO AL MINISTRO RUSO QUE EN LA PROXIMA SEMANA SE AUSENTARA DEL PAIS POR CINCO DIAS. — Efe.

ARNAU GRANDES REBAJAS DURANTE EL MES DE AGOSTO. EN TODOS LOS ARTICULOS, TEJIDOS, GENEROS DE PUNTO Y CAMISERIA. Además, a todo comprador se le entregará un vale numerado que en caso de coincidir con el número premiado con el Cupón de la Delegación Nacional de los Ciegos, correspondiente en el día que se efectúe su compra, se le regalará el importe de la misma. SAN NICOLAS, 42 BIS

DEPORTES

Run-Run

Hoy serán presentados a la directiva los nuevos jugadores mallorquistas, varios de los cuales llegan precisamente hoy en el vapor correo de Valencia acompañando al señor Cotanda.

El Mallorca es uno de los pocos equipos de fútbol ricos en divisas. Han pasado los años, ha tenido vicisitudes, pero todavía conserva "Liras".

Pudo haber tenido otra clase de monedas, pero el año pasado se desprendió de las "coronas".

En realidad se cotizaban muy poco ya.

El Ayuntamiento de Melilla ha donado al club que lleva su nombre la cantidad de 25.000 pesetas, para que vaya tirando.

Aquí no hay manera de tirar y el Ayuntamiento no creemos que se haya dado por aludido.

Veremos que tal le sentarán al "mouchet" las caricias del "León Vasco". Esta noche en Es Fortí será de miedo la cosa.

Veremos si Flaviano por fin tropieza en serio con ese Montourcy. Todas las crónicas dicen que lo va a pasar muy mal. Allí veremos si se confirma.

El Coll de'n Rebassa, Son Serrar, La Soledad, y otros barrios colindantes estarán hoy en Tirador para imprimir con sus voces velocidad a los corredores.

Del Atlético Baleares seguimos sin noticias concretas.

El Manacor va haciendo su flaqueo con tiempo, pero seguro. Tendrá equipo y de campanillas. Ya lo veréis.

Del Constancia—y es lástima grande—ni se habla todavía. Hasta el Collesense pide refuerzos al Mallorca para la próxima temporada.

Y los calendarios están ya por ahí. Ya veremos que pasa.

MOSCARDON

LUCHA LIBRE

Campo "ES FORTI"

Hoy a las 11 noche SENSACIONAL VELADA INTERNACIONAL

PRESENTACION DEL SUB-CAMPEON DEL MUNDO DE LOS SEMI-FUERTES

MONTOURCI

BONADA
EL TAZAN ESPAÑOL

CALVO
ESTILISTA

HENRY
DURO BATALLADOR

LAROCHE
CAMPEON HUNGARO

URTEAGA
EL LEON VASCO

MOUCHET
CAMPEON DE ESPAÑA

FLAVIANO
CAMPEON DE ESPAÑA DE LUCHA LEONESA

MONTOURCI
SUB-CAMPEON DEL MUNDO DE LOS SEMI-FUERTES

Venta de entradas y localidades en local social R. C. D. Mallorca, Bar Cristal; Bar Tolo; Café Seis; Café Arrabal; Café Arriba; Bar Rosales y Café Es Fortí. Habrá un servicio especial de tranvías y autobuses.

Bartali cuenta las calamidades de la Vuelta Ciclista a Francia

"No quiero dejar aquí la piel", dijo al abandonar

Roma.— (Crónica de nuestro corresponsal).— Si un "platiillo volante" ocupado por seres del tamaño del pulgar hubiera aterrizado hoy en el centro de Roma es probable que nadie le hubiera hecho mucho caso.

Ki se piensa ni se habla de otra cosa que de los graves incidentes acaecidos en la etapa pirenaica de la Vuelta Ciclista a Francia y del abandono, a causa de ello, de las dos escuadras italianas. Nada tan grave habiéndole sucedido a esta famosa competición ciclista desde que en 1937 se retiraron las dos escuadras belgas por diferencias de criterio, con el Jurado. Los hechos que han motivado la retirada de los italianos tienen, desde luego, mayor importancia.

Ya venía "mascándose la tragedia" como dicen en Madrid, desde hace días. El corredor italiano que lograba ganar una etapa, recibía, a la vez que el ramillete de flores de rigor y el beso de la francesita de turno, un buen puñado de silbidos e improperios. Los franceses, nacionalistas intrínsecos en todo, no veían con buenos ojos que los ciclistas italianos, mandados por el famoso ex campeón Alfredo Binda y capitaneados por el espuendo Gino Bartali—uno de los fenómenos más asombrosos del ciclismo mundial—les ganaran por inteligencia y fortaleza la máxima prueba ciclista francesa.

Hace dos años les birló la victoria Bartali, y el pasado año Coppi. ¿Por qué tolerar que también se trajeran a Italia la del presente año?

El culpable de la actitud de feroz antitalianismo que ha conducido a los repudiados incidentes parece ser el señor Goddet, director general de la competición y director también del diario "L'Equipe", organizador de la misma. Le ayudaban, naturalmente, media docena de periodistas, para los cuales todo aquello que no sea francés, tanto en ciclismo como en cualquier otra cosa, es puro cieno.

Desde el primer día dedicaronse con entusiasmo a criticar con palabras nada amables la técnica italiana—una técnica que les había dado dos victorias consecutivas— y la manera de correr, por

otra parte siempre correctísima de los italianos.

La campana de Prensa empezó pronto a dar su trueno. A Corrieri no le permitieron en Burdeos dar la vuelta de honor tras una etapa victoriosa; Bartali tuvo que sortear un bastonazo en la etapa contra reloj, etc.

Así, con los ánimos cada día más excitados, se llegó a la etapa pirenaica Pau-St. Gaudens. Las altas cimas de L'Ausique y del Tourmalet fueron vencidas con relativa tranquilidad; apenas alguno que otro salivazo, dirigido con excelente puntería, contra los italianos; una docena de botellazos y pedradas y un intento de agresión con cuchillo a Fiorenzo Magni. Afortunadamente la cuchillada no hizo blanco.

Lo realmente grave advino en la subida a L'Aupin, la última de las montañas del día. Como en las anteriores, miles de franceses asistían a las fatigas de los corredores. Allí los franceses parecían poseer una mayor belicosidad. Llovían los punetazos al costado de los ciclistas italianos, aumentada la cantidad, calidad y precisión de los escupitajos y la cosa empezaba a ponerse verdaderamente seria. Mas tuvieron que emplear los ciclistas de Bin-

mal contrincante, ya que el canadiense es un luchador de grandes facultades y en cuanto a fortaleza física, no tiene nada que envidiar a los más torzudos.

Al fin, poco antes de llegar a la cumbre, lograron tirar a Bartali de la máquina, lo punearon y patearon concienzudamente y le robaron la bicicleta. Cuando el campeón logró reemprender la marcha, se llevó el cuerpo heroico de recuerdos. Además, horaba igual que un niño. En veinte años de correctísima vida deportiva no le había sucedido nada parecido.

Lo obsistente esto, Bartali venció en la etapa, llegando el primero a St. Gaudens. El triunfo italiano había sido completo. He aquí la demostración: El ganador de la etapa pirenaica, un italiano; primero en la clasificación general otro italiano; la escuadra italiana, a la cabeza de la clasificación por escuadras.

Con estos triunfos en el bolsillo, los italianos deciden abandonar la prueba en señal de protesta. Yo creo que ha sido una medida prudente.

Algun presentimiento atormentaba a Bartali, ya que en sus oraciones a la Virgen de Lourdes en la vigilia de la última etapa, pidió mas por su seguridad personal que por la victoria. Y ya en St. Gaudens respondía siempre con la misma frase a todos cuantos intentaban persuadirle para que continuara: "Vuelvo a Italia porque tengo mujer y dos hijos y no quiero dejar aquí la piel".

Les transcribo ahora algunos juicios de la Prensa; pocos, ya que de otro modo no acabaría nunca, dada la cantidad de frases y el abundante espacio que los periódicos han dedicado a los incidentes del monje Aspin.

El escritor Orio Vergani dice: "Es doloroso que el deporte divida a los pueblos en vez de unirlos, y esto es mucho más grave porque el ciclismo es un deporte de irabajadores". El periodista Bruno Roghi: "La culpa es de los periódicos y de la insensata campaña de Prensa de "L'Equipe" contra Italia".

"El deporte francés—escribe "Il Popolo"—ha escrito hoy una de las más infaustas páginas de su historia. El señor Goddet debería sacar lista de luto la edición de mañana de "L'Equipe".

He recogido juicios benignos, ponderados y corteses. Los que emplezan aludiendo a Francia con el apelativo de "la hermana latina"—entre comillas, me los he dejado voluntariamente en el tintero.

Se me perdonará si para terminar hago una brevísima consideración: ¡Y pensar que al público de Murcia se le tilda de incivil porque algunas veces llama feo al árbitro!

ALBERTO CRESPO

La Vuelta a Portugal

Bernardo Capó ya está en forma

"Vamos a ver ahora", dice

Lisboa 4.— El español Bernardo Capó, que corre por el Académico de Oporto en la Vuelta Ciclista a Portugal, ha declarado:

"Comienzo a encontrarme a gusto en esta prueba y espero que poco a poco podré mejorar mi clasificación. En las primeras etapas me resienta ante el estado de las carreteras y de los frecuentes descensos peligrosos, así como del ambiente al que no estaba habituado. Vamos a ver ahora."—(Alfil).

OTRA VICTORIA DE DOS SANTOS

Lisboa 4.— En la etapa de hoy de la Vuelta Ciclista a Portugal, con el recorrido Evra-Loul (262) ha vencido Martins Dos Santos, de Benfca, que invirtió 7-47-17. A continuación se clasificaron Julio Mourau en 7-47-48, Langarica, mismo tiempo, José Martins, Masip, Pardes, Emilio Rodríguez, Manolo Rodríguez, Antonio Maria y José Serra.—Alfil.

CLASIFICACION GENERAL

Lisboa 4.— Clasificación general después de la etapa de hoy de la Vuelta Ciclista a Portugal.
1.—Dos Santos, 35.38.12.
2.—Moreira, 35.42.20.
3.—Mario Faxio, 35.43.29.
4.—José Martins, 35.44.18.
5.—José Serra, 35.47.36.
6.—Masip, 35.48.48.

- 7.—Luciano de Sa, 35.53.02.
- 8.—Manuel Rodriguez, 35.56.48.
- 9.—Joaquín Pascual, 35.57.43
- 10.—Emilio Rodríguez, 35.58.55.—Alfil.

¿Luchará en España Joe Walcott?

HA RECIBIDO OFERTAS TEXTADORAS

Manheim 4.—Joe Walcott, el pugil americano que se encuentra en esta ciudad para ultimar la cobranza de su última pelea ante el alemán Offman, ha recibido tentadoras ofertas para pelear en España, Bélgica, Holanda, Italia e Inglaterra.—Alfil.

José Luis Riera

PROFESOR DE CULTURA FISICA EN EL ATLETICO BALEARES

Ayer tarde nos enteramos de que ha sido nombrado Profesor de Cultura Física del "C. D. Atlético Baleares", el conocido deportista don José Luis Riera.

Esta es la única noticia que pudimos sacar ayer noche de la Secretaría del club de las Avenidas. Hoy es posible que sepamos algo más referente a los fichajes de ciertos jugadores, ya que ayer noche estaban bastante adelantadas dichas negociaciones.

Por otra parte, y para acallar ciertos rumores circulados, nos atrevemos a decir que es más que probable que el equipo esté integrado, salvo dos jugadores por elementos mallorquines, siguiendo a ya clásica tradición en el Atlético Baleares, de cuidar hasta el máximo la cantera.

Una buena espera, y posiblemente nuevas y buenas noticias, después.—B.

PELOTA VASCA

RESULTADOS DE AYER

Tere y Juanita defendiéndose muy bien son vencidas por Carmen y Sevilla por 30 a 25.

Torres y Olaso vencen a Bereciartua y Carmelo por 30 a 26. Los cuatro jugaron formidablemente y constantemente fueron ovacionados.

Milán y Carmina muy bien penetradas y jugando muy bien vencen a Carmenchu y Encarna por 30 a 25.

El Trio 6-1-3 se pagó a 315 pesetas.

Para esta noche vemos anunciado un extraordinario partido, el formidable Olaso contra la pareja Torres y Belaustegui, habilidad y gran pegada.

Hoy en "Es Fortí"

Presentación de Montourcy

Hoy por fin en el magnífico escenario de "Es Fortí" se producirá la presentación del fantástico luchador francés Montourcy, subcampeón mundial de los semipesados,

campeón olímpico, campeón universitario, campeón profesional, etc.

Claude Montourcy fué presentado esta semana precisamente al público de las Arenas de Barcelona causando muy buena impresión. Montourcy tiene esta noche n "Es Fortí" a un adversario difícilísimo al imbatible Flaviano, quien seguramente habrá de apelar a todos los procedimientos para salir airoso de este difícil combate que se le prepara.

El semifondo es esperado asimismo con un entusiasmo colosal. Urteaga, el león vasco pesa algo más que su adversario Mouchet, pero éste que sólo piensa en el momento de disputar el campeonato de Europa concede la diferencia de peso al adversario y espera que aun así ha de conseguir la victoria. Otro resultado sería fatal para él ya que debe ligar por la puerta grande al título europeo.

Otro combate interesante será el de la presentación de Henry, el violento Henri frente al húngaro Laroch. Los dos son muy buenos luchadores y se dice que Laroch es quizá uno de los más finos luchadores que han desfilado por Mallorca.

La grandiosa velada de luchas de "Es Fortí" se abrirá con el consabido choque de grecorromana y seguidamente el esperado encuentro entre los dos estilistas más apreciados de la afición, entre Bonada, el célebre Tazán Español y Calvo el hombre que más movilidad ha dado a cuantos combates ha intervenido.

En "Es Fortí", desde su inauguración de temporada, ha habido siempre presentaciones. Ahora se produce la del subcampeón mundial Claude Montourcy y acompañándole Henri y el húngaro Laroch.

Una superación en cada velada de lucha

CINCO COMBATES, DIFÍCILES DE SUPERAR

Para el próximo martes se anuncia en Palma la presentación del campeón de Francia de los pesos ligeros James Huart.

La velada tiene atractivos en todos los combates. En el primero se anuncia la reaparición en Palma, del "genial" Rubio, en el hombre de mil caras y las mil incorrecciones. Tendrá como contrincante al fino luchador hispano-francés, Poissard.

En el combate de la noche se enfrentarán dos campeones nacionales. El de Francia de los pesos ligeros, Huart, y el de España, del mismo peso, Heras.

Otra dura prueba para nuestro paisano Jim Oliver. Es verdad que el pasado martes consiguió frenar a Marco, pero falta saber si podrá hacer lo mismo con Font I. No hay duda de que si el campeón de Baleares, sigue el camino ascendente de estas últimas veladas, Font I pasará por serios apuros.

Ya en el semifondo se nos ofrece la oportunidad de ver al luchador belga, Wolbach, campeón nacional de los semipesados. Su oponente será el formidable luchador catalán Jarque.

Y como final ese gran combate entre el campeón del Canadá Poisson y el ya famoso "El estrangulador". Tendrá Lambán un

La segunda americana para la competición «Pequeña Pareja Reina»

Hoy, a las 10'45, en el Velódromo de Tirador

Esta noche va a producirse en Tirador el segundo choque entre los modestos, correspondiente a la competición organizada por el Veloz Sport Balear y denominada "Pequeña Pareja Reina".

Sinceramente creemos que los que hoy llevarán la voz cantante en el Velódromo con motivo de la segunda carrera puntuable, serán los estudiantes. No el balde su

ídolo preferido, el animoso Abraham, anda a la vera de los que están clasificados en el puesto de honor momentáneamente, y si la "torcida"—valga la palabra brasileña—estudiantil se empuera en hacerle variar el curso de las cosas, no dudamos que pueden producirse cambios extraordinarios en la clasificación.

Pero hay que contar con otros detalles importantísimos. Nicolás Ferrá tiene su público junto con Perpiñá. Un público que le sigue con entusiasmo a todas partes y que hoy naturalmente, viéndole tan bien situado habrá de seguirle una vez más par influir con su apiauso en que continúe en el puesto de líder de la competición.

Habrà esta noche mucha lucha en Tirador y veremos una grandiosa americana, que como la anterior, habrá de rebasar la cifra de los 43 kms. de promedio.

CINCO COMBATES SIN PRELIMINAR DE GRECORROMANA

Rubio - Poissard

Huart - Heras

Jim Oliver - Font

Jarque - Wolbach

Lamban - Nilson

Plaza de Toros



Caja Hispana de Previsión

COMPANIA CAPITALIZADORA S. A.

Domicilio Social: Barcelona.—Roger de Lauria, 18 y Caspe, 42.

AVISO

En la lista de pólizas premiadas, publicada el día 1.º de los corrientes, figuran las pólizas P.N.J. y F.Y.P. equivocadamente, debiendo ser, en su lugar, las pólizas S.N.J. y F.Y.N.

"TODO PAGADO"



"Suscriptor Feliz núm. 21"

Ha correspondido serlo D. José Gual Espuñes, que habita en calle del Rosario n.º 9, 2.º, el cual se propone pasar su fin de semana en el Hotel Formentor, acompañado de su hijita de corta edad Isabel Gual Moncadas.

El boletín premiado es el siguiente:
SUSCRIPTOR: Aparece en la línea 18, "Moscardón", día 30.
FELIZ: Aparece en la línea 18, "Moscardón", día 30.
PASARA: Aparece en las líneas 18 y 19, "Moscardón", día 30.
FIN: Aparece en la línea 19 "Moscardón", día 30.
SEMANA: Aparece en la línea 19 "Moscardón", día 30.
HOTEL: Aparece en la línea 19, "Moscardón", día 30.
FORMENTOR: Aparece en la línea 20, "Moscardón", día 30.

Coplas sin malicia

A FALTA DE AGUA, BUENOS SON SUS SUCEDANEOS

Que lleve con desmedida furia, que nos falta el agua, y está, sin ella, la rida, como sin carbón la fragua.

Muchas tuestes se agostaron antes que llegara Agosto, y ha tiempo que no se aguan los derivados del mosto.

Y hay por ahí algún vecino que aunque no esté en la terna, si tiene sed bebe vino por no secar la cisterna.

Pero El que Todo lo Crea no nos olvida un instante, y ved si es esto importante que, hogano, por lo que sea, viendo que el agua escasea nos da la leche abundante.
MINCO REVULGO

Una operación militar de las cigüeñas

Quintanilla, una aldea portuguesa de Braganza, estaba a punto de sucumbir bajo gran nube de saltamontes y de otros insectos, informa "Diario de Noticias". Los bichos devoraban las plantas del campo y ocupaban las calles de la población. Cuando las autoridades se disponían a tomar medidas contra los saltamontes, el problema fué resuelto de un modo tan inesperado como eficaz. Por el cielo apareció, en escuadrillas sucesivas, un gran bando de cigüeñas. Las aves evolucionaron con arreglo a la más perfecta táctica militar aérea. Por medio de un movimiento envolvente acorralaron a los insectos y se lanzaron sobre ellos. A los pocos minutos, las zancudas se hallaban entregadas a la deliciosa labor de darse un banquete, que terminó con todos los saltamontes. Las escuadrillas de las cigüeñas se componían de centenares de aves.

Dos hombres desprendidos: El Dr. Flemming y G. Labine

(VIENE DE LA 8.ª PAGINA)

rico del mundo y en el promotor de los más sensacionales sucesos que habían de ocurrir quince años después, porque encontró unas fajas negras, de más de dos metros de anchura cada una, que señalaban la más fabulosa existencia de radium y de uranio de que tenía noticia. ¡Radium para todo el mundo! Eso fué lo que consiguió Labine en una mañana ártica de 1930. Y, sin que él pudiera valorar exactamente su descubrimiento, también aquella mañana comenzó a movilizarse una suma de miles de millones de dólares, que culminarían en las históricas explosiones de Hiroshima y Nagasaki.

Sin el descubrimiento de Labine —del que se incautó el Gobierno canadiense— el 14 de agosto de 1945 hubiese pasado, la bomba atómica no hubiese sido alterado. Sin Labine, miles de cancerosos hubiesen muerto imposibilitados de someterse a las costosísimas curaciones de radium.

Todas las noticias coinciden en señalar estos días en Méjico la presencia de otro hombre como Gilbert Labine. Se guarda un gran secreto acerca de su nombre, pero se sabe que aen cierto lugar situado al Sur del país, un mejicano ha encontrado una mina riquísima de uranio: un espinazo fabulosamente rico, que corre a lo largo de extensas tierras surianas. Y se sabe que ha renunciado a la propiedad de su descubrimiento, cediéndolo, íntegro, al Gobierno de su nación.

Pedro GARCIA SUAREZ

ROMEO Y JULIETA FUERON VECINOS

EN EL SUR DE ITALIA HAY MAS HUELLAS DE LA GUERRA

(VIENE DE LA 8.ª PAGINA)

En el pequeño valle que separa los castillos de Romeo y Julieta se alza desde el final de la guerra una ermita dedicada a la Virgen, ofrenda devota de un soldado alpino que regresó indemne del frente ruso. No lejos de aquel lugar se yergue también el famoso Santuario de Monte Berico, donde se venera la milagrosa imagen de la Patrona de Vicenza.

La fe religiosa del pueblo italiano, pese a estas manifestaciones exteriores, es más acusada, sin embargo, en las provincias meridionales. Esta es una de las muchas características diferenciales que pude observar en mi directo y rápido viaje desde Milán a Nápoles.

Otro de los signos que distinguen en la actualidad ambas zonas del país es la mayor abundancia de edificios destruidos durante la guerra. A medida que se acerca uno a Nápoles los pueblos del camino denuncian con mayor vigor las huellas de las batallas y los bombardeos de la aviación. La reconstrucción de los edificios particulares no presenta un índice tan elevado como en la Italia septentrional. De Roma a Nápoles las devastaciones bélicas se perciben especialmente en sitios como los alrededores de Anzio y ciertos pueblos de la "bonifica mussoliniana del Agro Pontino.

Luis DE LA BARGA

Transformación de la industria bélica

(viene de la octava página) centros gubernamentales de la raya que si aquel se pusiera en peligro, esto se reflejaría en la defensa occidental. Se espera que los Estados Unidos continúen prestando su ayuda económica. En el mismo tiempo, los economistas anticipan un aumento importante de dólares en Gran Bretaña y un aumento de la libra esterlina por el aumento de las compras de materias primas para su armamento por los Estados Unidos. Efe-United Press

Oro... por equivocación

Cinco exploradores de oro en Australia, pasieron una gran cantidad de dinamita, por equivocación en cierto lugar minero. La explosión provocó un terrible derrumbamiento y dejó al descubierto un rico filón aurífero. La mina se encuentra a 300 metros del hotel local.

Los hermanos de las que leen "Bazar" tienen una lectura en el número del mes de Julio; se habla de Matías de los primeros que llegaron al Polo Sur.

MAG ARTHUR establece una oficina de enlace en Taipeh

Taipeh. (Formosa) 4. El general Mac Arthur ha establecido una oficina de enlace en esta capital, al llegar a Formosa seis aviones de caza de propulsión a chorro como primer envío de la ayuda militar norteamericana al gobierno nacionalista chino. — Efe.

Horario de trenes

Salidas de PALMA para:
AKIA: 8 y 14'15 horas.
MANACOR: 8, 14'15 y 18'30 horas (x).
LA PUEBLA: 8'40, 14'45 y 18'30 horas (x).
SANIANY: 8'5 y 14'40. Los sábados y domingos además sale un tren a las 21'10 horas.
FELANIX: 8'40 y 14'35. Los sábados y domingos además sale un tren a las 20'50 horas.
Los sábados y domingos sale un tren extraordinario para INCA a las 13'25 horas.
(x) Los sábados, domingos y festivos, retrasa su salida - hasta las 21 horas.
Linea de SOLLER:
Salidas de PALMA: 8, 13, 15'30 y 20 horas.
Salidas de SOLLER: 6'45, 9'20, 14'15 y 18'00 horas.
Los jueves el tren que sale de PALMA a las 20'00 horas, retrasa su salida hasta las 22'30 h.
Los domingos y días festivos el horario es el siguiente: Salidas de Sóller: 6.45, 9.20, 11.30, 14.15, 18 y 21 horas.
SALIDAS DE PALMA: 8, 10'30, 13, 15'30, 20 y 22'30 horas.



Correos Marítimos

Servicio desde:
PALMA para BARCELONA: Diario, excepto los domingos. Salida a las 21 horas.
BARCELONA para PALMA: Diario, excepto los domingos. Salida a las 21 horas.
PALMA para VALENCIA (Directo): Jueves a las 15 h.
VALENCIA para PALMA (Directo): Viernes a las 20 h.
PALMA - IBIZA - VALENCIA: Lunes a las 12 h.
—Salida de Ibiza para Valencia: Lunes, 22 h.
—Salida de Valencia para Ibiza: Miércoles, 20 h.
—Salida de Ibiza para PALMA: Miércoles, 9 h.
PALMA-IBIZA-ALICANTE: Viernes a las 10 h.
—Salida de Ibiza para Alicante: Viernes, 19 h.
—Salida de Alicante para Ibiza: Sábados, 20 h.
—Salida de Ibiza para PALMA: Domingos, 5 h.
PALMA-MAHON: Martes a las 21 h.
MAHON-PALMA: Miércoles a las 21 h.
PALMA-CABRERA: salida los Martes y Viernes y regreso el mismo día.
CIUDADELA PALMA: Martes a las 15 h.
PALMA-CIUDADELA: Jueves a las 19 h.
CIUDADELA AL CUDIA: Sábados a las 10 h.
ALCUDIA- CIUDADELA: Lunes a las 12 h.

LIRICO Progreso HOY

El programa más emocionante de la temporada

¡DOS FILMS TERRORIFICOS!

Extraña mujer

por HEDY LAMARR

¿Quién mató a Vicky?

por LINDA DARNELL

¡UN PROGRAMA NO APTO PARA PERSONAS SENSIBLES!

¡IMPORTANTE!

A partir de hoy, permanecerá cerrado el Teatro Balear para dar las vacaciones al personal

OLIMPIA

HOY 10 NOCHE

¡ÉXITO! ¡ÉXITO! ¡ÉXITO!

Isabelita Navascués Paquita y Gerardo Mulata Rizo

Marta Christel

Junto con las orquestas

Ritmo y Melodía y Suiners

UN PROGRAMA

OLIMPIA

TITOS HOY

Presentación del Ballet español y actuación de la orquesta

Le trois Jumbes

y un "ballet" alemán integrado por cuatro señoritas.

MOTORES

Legítimos VE-LINO a gasolina. Representante exclusivo Oteel 4 tiempos de 6 H.P. inyección extranjera. Eléctricos de todas las potencias. Grupos eléctricos para entrega inmediata.

BOMBAS

De eje vertical émica y eje transmisor sistema americano horizontales para todos los caudales. B. Nadal, Plaza de la Merced, 1, 1.º 2796. Palma. — Delegaciones: Jaime Gelabert, Molinos, 25, La Furbia. — Gregorio Mezquida, C. Javier Ballester, Campos.

Antes de salir de excursión visite siempre Meriendas Ramón

GORROS BAÑO CASA CODINA JUNTO AL BORNE PALMA



MARCA DIARIO GRAFICO DE LOS DEPORTES PREDILECTO DE LA JUVENTUD ESPAÑOLA

BOLSOS PARA LA COMPRA CASA CODINA JUNTO AL BORNE PALMA

INGENIEROS INDUSTRIALES

Príncipe, 9-ACADEMIA ERGIO-Madrid Alumnos aprobados última convocatoria: Sres. Giner, Alvarez, Moran, Tisner, Matos, Salido, Thiriet, Parraga, Hernández, Allodi y Enguita.

MATEO PALMER HERNIA

Tratamiento esclerosante (sin operación) de HERNIAS VARIAS, HEMORROIDES, HIDROCELE. Consulta de 12 a 2 A. General P. de Rivera, 16 2.º (C. S. N.º 56)

Veódromo de Tirado

Hoy sábado a las 10'45 noche
II Carrera a la Americana "Pequeña Pareja Rómulo"
A 200 vueltas, con los siguientes equipos
Abraham-Recó :: Bizquerra-Oliver (Salto)
Ferrá (N.) - Perpiña :: Pipó I - XX
Coscultuela II - Mayo
Rosselló - Mas (E.) :: Pou - Mas (M.)
Entrada única: 4 ptas. Media entrada: 2 ptas.

Con o sin Electricidad
Con o sin Petróleo
Produce FRIO permanente..... silencio
Nevera "TERMOFRIGIDUS"
5 años garantía
Exposición y venta
Ciclos Ferrá — Perfumería Inglesa
Agente distribuidor
J. M. SUÑE SALO - Juan Manar, 10 - T. 192

DIVIERTASE ESTA NOCHE en la nueva terraza de
S'Aigo Dolça
con sus estupendas orquestas.
Mañana de doce a dos Vermut-dansant
Entrada libre
Tarde y noche: Grandes bailes

LINEAS AEREAS DEL MEDITERRANEO
SERVICIOS REGULARES:
Todos los miércoles: VALENCIA-ARGEL-VALENCIA
Todos los miércoles: VALENCIA-ORAN-VALENCIA
Todos los jueves: PALMA-ARGEL-PALMA
Todos los sábados: PALMA-MARSELLA-PALMA
AVIACION Y COMERCIO
DELEGACION DE PALMA DE MALLOCA
P. GENERALISIMO FRANCO, 13 bis - TELEF. 1011
Y EN LAS AGENCIAS DE VIAJES

EN 1.ª FILA...

A la hora de redactar estas líneas no se han producido novedades dignas de mención en S'Aigo Doça.

Un accidente sufrido durante uno de los entrenamientos, ha obligado a aplazar el partido de fútbol que entre músicos había de celebrarse uno de estos días.

En Felanitx ha de celebrarse el día 28 un concierto de homenaje a dos músicos felanitenses: Miguel Vicens y Miguel de Villa.

En el actuarán, con los homenajeados, Guillermo Ferrer, Catalina Manresa, Tomás Oliver y Ja Clippers.

Villa-Rosa vuelve a la carga con más ímpetu que nunca. Y comienza por renovar el programa y por presentar un importante "zafet". Que es lo que se lleva este año.

Desde el comienzo del actual programa en "Titos", las "buenas noches" se desean al público en cuatro idiomas por lo menos.

Miguel Rosselló está a punto de firmar un contrato con un local de las afueras de Palma.

La "Rita Hayworth europea" y Pepe Denis siguen siendo los puntales de "Virginia Club".

Vamos a correr un tupido velo sobre otros temas. Y vamos a dejarlo ya.

espectáculos en Baleares

TEMPORADA DE TEATRO REGIONAL EN "OLIMPIA"

Tras el apoteósico éxito alcanzado por la Compañía de Teatro Regional titular del Teatro Principal, en la inauguración de la temporada en "Olimpia", con la representación de "L'amo de Son Magraner" en homenaje a Mingo Revulgo, su autor, los organizadores están animadísimo y dispuestos a que en aquel magnífico teatro de verano puedan verse desfilando todas las obras de más éxito que representa dicha bien conjuntada agrupación.

En vista de ello ya se ha decidido el programa próximo, y el miércoles subirá a la escena de aquel magnífico local, la obra de gran éxito original de Luis Segura Miró que lleva por título "Una temporada a casa d'ida".

"Olimpia" se convertirá—no lo dudamos—en el punto de reunión de los amantes del jocoso y simpático Teatro Regional.

"VIRGINIA CLUB"

El maravilloso Pepe Denis ha roto por fin su silencio. Pero gracias a la espera pues nada menos que nos presenta el maravilloso y aplaudido trio húngaro "Bartsi", famoso trio con dos bellísimas, esculturales mujeres húngaras y un gran artista, célebre por cada actuación.

Si junto a este sin par trio, nombrados a la deslumbrante Ivonne Lamarra y a Angelita Monty, a Pepe Denis y su orquesta—realmente estupenda—y a Miguel Rosselló y su Ritmo—inconmensurables en la ejecución de melodías de ensueño—fácil es comprender el éxito de Virginia Club y sus tantos y tantos éxitos, contados por días de actuación.

En esta noche de debut del trio húngaro, Virginia Club augura un lleno completo. Pepe Denis se lo merece.

Guía & Espectador

AUGUSTA-BORN HOY Clark Gable Lana Turner Anne Baxter John Hodiak

en la obra maestra de la METRO GOLDWYN MAVER

LA RIVAL

y la superproducción FOX



CINES

ACTUALIDADES.— Sesión continua desde las 3: No Do. Imágenes y películas cortas.

ASTORIA.— Desde las 3:45: "Fabiola" y "San Antonio".

AUGUSTA.— Desde las 4: "La rival" y "El demonio del mar". (Programa autorizado mayores).

AVENIDA.— Desde las 3:15: "Fabiola" y "San Antonio".

BALEAR.— Cerrado por vacaciones.

BORN.— Desde las 3:30: "La rival" y "El demonio del mar".

CAPITOL.— Cerrado por vacaciones.

DORADO.— Desde las 3:30: "Un americano en la R.A.F." y "El idolo caído". (Programa autorizado mayores).

FANTASIO.— Desde las 3:30: "El idolo caído" y "Un americano en la R.A.F." (Programa autorizado mayores).

HISPANIA.— Cerrado por vacaciones.

LIRICO.— Desde las 3:30: "Extraña mujer" y "¿Quién mató a Vicky?".

METRO-GOL.— Desde las 3:30: "Pasaje para Marsella" y "Alma zingara".

MODERNO.— Desde las 3:30: "El idolo caído" y "Un americano en la R.A.F." (Programa autorizado mayores).

MODEANO (Santa Catalina).— "El idolo caído" y "Un americano en la R.A.F." (Programa autorizado mayores).

ORIENTAL.— Desde las 3:15: "Extraña mujer" y "¿Quién mató a Vicky?". (Programa autorizado mayores).

PRINCIPAL.— Desde las 3:30: "El justiciero" y "La señora Parkington". (Programa tolerado menores).

PROGRESO.— "Extraña mujer" y "¿Quién mató a Vicky?".

PROTECTORA.— Desde las 3:30: "Pasaje para Marsella" y "Alma zingara".

RIALTO.— Cerrado por vacaciones.

VICTORIA.— "La rival" y "El demonio del mar". (Programa autorizado mayores).

VARIEDADES

TITOS.— Actuación en las terrazas de "Les 3 Jumbis", Charlotte Rexart y su Ballet español.

VILLA ROSA.— Actuación en las terrazas de Antoineta de Jerez, Antoineta Rios y la orquesta de Domingo Triguero.

OLIMPIA.— Todos los días actuación de Isabelita Navasqués, Paquita y Gerardo, Mulata Rizo, Marta Christel y dos orquestas.

KOSALIS.— Todos los días actuación de Ros-Piquer, otras atracciones y cuatro orquestas.

POSADA JACA EL NEGRO.— Desde las 7 tarde: Orquesta "Columbia", Cuarteto "Will's", Agrupación folklórica, Angelita y Juan Joré y Miguel Vicens.

VIRGINIA.— Tarde y noche, Yvonne Lamarr, Angelita Monty y las orquestas de Pepe Denis y Frontera y su conjunto.

S'Aigo Doça.— Noche, orquestas Astoria y Musilandia, con Marujita Mimar y Juan Nadal.

TREBOL.— Baile con las orquestas: "Clippers", "Bolero" y "Trocartes" con Miguel de Villa, Ina Sassi, Gelabert y M. Real.

MAS QUE DE COREA

Se hablará en los próximos días del ballet internacional

LAS MODELOS

Presentado por PILARIN FONS

Esta noche puede usted asistir a tan sensacional debut en

VILLA ROSA

II UN PROGRAMA LLENO DE ATRACTIVOS II

II UN PROGRAMA LLENO DE ATRACTIVOS II

UN BALLET INTERNACIONAL EN VILLA ROSA

A la chita callando, Villa Rosa preparaba la gran bomba. Y esta noche estallará en la pista del favorecido lugar de la Carretera de Soller. Porque es el caso que hoy se presenta, para asombro y admiración del público mallorquín, el ballet de mundial fama encabezado por Pilarin Fons, una de las más bellas mujeres de la hora actual y también de las mejores artistas europeas. El ballet de Pilarin Fuentes lo integran ocho bellísimas bailarinas, cada una de las cuales tiene méritos artísticos suficientes para encabezar un espectáculo de primerísima categoría.

Con Pilarin Fons y su ballet "Las Modelos" actuarán Amalita Castro, Enriqueta Reyes y Antoineta Rios, todas las cuales reservan para esta noche sus mejores creaciones.

Sospechamos que con tantos alicientes, Villa Rosa resultará esta noche insuficiente para albergar al público.

GRAN FESTIVAL DE ALTAS VARIEDADES Y CIRCO

Hoy a las 10'45 noche PLAZA DE TOROS (Coliseo Balear)

30 Grandes Artistas 30

- ELENCO Carmencita Cruz Bailarina, Luisita Tubau Canzonetista, Los Marineros Tropicales Acróbatas cómicos, Redus Malabarista, Trío Tropical Canciones mejicanas, Batista Dominguez Canzonetista, Marian y sus 3 Mont-Real Los magos del acordeón, Jarque Antipodista, Rodolfo y Medina Pareja de baile clásico español, Asunción Sánchez La reina de la jota, Williams and Company Famosos clowns musicales

Y... LA FORMIDABLE ATRACCION ARREVISTADA

Alegrías de España

Formada por 10 artistas Locutor y animador: RICHARD

PRECIOS POPULARES

Antes y después de la velada habrá un servicio extraordinario de tranvías y autobuses para todas las líneas.

Lea "Baleares"

Fiestas Populares de ARTA

2 GRANDES VERBENAS 2 Domingo 6 de agosto

RITMO Y MELODIA - CADETES

con su cantor Antonio Salinas con Miguel Linares Lunes, día 7

CLIPPER'S - TROCANTES

con sus cantores MIGUEL DE VILLA J. GELABERT y M. REAL

4 MAGNIFICAS ORQUESTAS 4 (Habrá servicio de trenes extraordinarios)

Warner Bros. Presenta FLYNN SMITH SAN ANTONIO La pasión ciega Horizontes salvajes

PROXIMOS LINES - MARIAS - MIERCOLES

La Gimnasia, un ideal

A todos, en un momento de terminado de nuestras vidas, nos han recomendado la gimnasia como un ideal, un buen ideal de vida sana y limpia.

—Haga usted gimnasia, un rato cada día.

Ocurra, con la gimnasia, como con el fumar, sólo que al revés:

—Si usted fumara un poco menos cada día...

Y uno, metido en un cuerpo enclenque —o no tan enclenque—, extraviado en un dolor de huesos total e irremediable, en ardores de estómago, en falta de apetito o de sueño, ha pensado que tal vez el consejo, puesto en práctica diera magníficos resultados.

Pero lo difícil en esto, como en casi todo lo que el hombre no hace, es empezar. Empezar una cosa, diría, y ya estareis acabándola en aquel mismo instante.

Cansado de oír la cantinela, en alguna ocasión de arrastrar una salud perra, me he prometido para el día de estar mejor, hacer gimnasia. Nunca cumplí la promesa. Al estar mejor, el razonamiento que uno se hace es comodísimo. ¿Para que fastidiarme ahora que me encuentro tan a gusto? Y se enciende, tal vez la gimnasia, como inesperado revulsivo, nos coloca otra vez en trance de lamentable abandono.

Ya comprendo que eso no debe ser así. Sin embargo, no vale oír dar que, he llamado "un ideal" a la gimnasia y, ya se sabe, los ideales no suelen estar al alcance de nuestro primer intento, no son racimos de uvas que cuelgan ante las narices de nuestro deseo.



En el colegio, donde los que no tuvimos becas lo pasamos siempre mal o no lo pasamos del todo bien, pronto se corría la voz sobre aquellos compañeros que hacían gimnasia y uno, al borde de la anemia con su delgado principesco, les miraba a los atletas en potencia con el raballo del ojo de la envidia.

—Es un tipo muy fuerte, se comentaba en el recreo, todas las mañanas hace gimnasia y un día que su padre quiso pegarle, él le dio un par de bofetadas...

Lo de las bofetadas al padre, que yo oí siendo niño referido a un compañero muy flaco, seguramente era una leyenda, pero la cosa me impresionó porque de niños solemos tener una famosa idea del padre, a quien consideramos, además del hombre más alto del mundo, el más fuerte también. Luego con dolor, nos damos cuenta de que el padre es un pobre hombre que se va arrugando y que ha de pedir ayuda para trasladar una mesa de sitio. Esas primeras y evidentes desilusiones dejan un poso de amargura en el alma, de insatisfacción, de un eco partido por la mitad, de juguete complicado que, abierco en canal, sólo muestra una pequeña rueda dentada y un muelle.

Gran ideal la gimnasia, enseñada meta casi. En la vida de todos ha habido, de una manera fatal, un atleta que acabó por robarnos una novia, y esto de un modo casi inicu, es decir, haciendo acto de presencia sin pronunciar palabra casi. Con ver la novia, guapa y tonta, prefirió y luego, una vez más nos remordió la conciencia por no haber tomado, con tiempo, unas buenas lecciones de gimnasia.

Creo que la gimnasia, en tiempos lejanos, estuvo de moda o más dentro las costumbres de la gente joven que lo está hoy. Ahora, como se hace tanto deporte y se había aún más acerca de él, spongo que son muchos menos los que hacen gimnasia. Claro que me refiero a la metodizada, pues la gimnasia que hace uno para vivir —contando el suceso de los equilibrios en la cuerda más floja de todas las cuerdas— es épica.

Bello ideal la gimnasia. Algo así como un amor de ojos azules y rubias trenzas. Ideal inalcanzable. Visto de lejos, un ensueño. De cerca algo por lo que uno acaba por sentir flojera.

Con todo es divertido tener algo concreto de que lamentarse cuando la salud es una palabra sin sentido. Y yo siempre pienso que si hubiera hecho gimnasia en mi mocedad...

Juan BONET

Crónicas de nuestros corresponsales

Des hombres desprendidos: El Dr. Fleming y G. Labine

DE SUS INMENSAS FORTUNAS SE BENEFICIA LA HUMANIDAD

MÉJICO



(De nuestro corresponsal.) — Algunos hombres han pasado como héroes populares por la política de una nación porque han conseguido, en momentos oportunos, rebajar diez centavos el precio del kilo de azúcar, o porque, como ha ocurrido con algún economista brasileño, han obligado al mundo a comprar el café caraca con un aumento de cinco centavos en kilo.

Todavía los hombres de Estado se apuntan un triunfo cuando rebajan los artículos de primera necesidad en fracciones casi microscópicas. Algunas veces, los grandes negocios y hasta incluso el hambre o la prosperidad de los pueblos, dependen de que, en un despacho lujoso, se fije el precio del arroz en unos céntimos más o menos.

Todo el mundo conoce la anécdota de ese rey americano del algodón que permaneció diez días intrínpidamente discutiendo con encono un centavo en el precio del producto que iba a vender. Era un genio de las finanzas. Era un hombre ultrapoderoso y multimillonario. Lo invitaba el presidente a almorzar y no podía ir, porque esas dos horas de charla y comida suponían para él una fortuna. Y cuando su hijo mayor cumplió diez años, el rey demócrata abandonó su despacho, corrió velozmente hasta su casa, subió al cuarto del chico y le dio un beso en la frente. Después, a una velocidad impresionante, retornó a la oficina. El chico le había preguntado: —¿Qué me vas a regalar, papá?

—Acabo de regalarte treinta mil dólares, hijo. La media hora que he perdido en venir a darte un beso. Y después, la madre le aclaraba al niño: —Ya sabes que papá gana mil dólares cada minuto.

Pues este hombre perdió diez días de su valioso tiempo discutiendo un centavo. Pero cuando fue aceptada su proposición, ganó ochenta y cinco millones de dólares tan sólo dando la orden de vender a aquel precio.

Unos centavos tienen a veces importancia decisiva en la vida de una nación. Un pequeño impuesto ha abatido la cabeza de algunos reyes. Una rebaja mínima en artículos de primera necesidad ha consoñado a otros hombres en esa cosa movidita y caprichosa que es el favor de las masas. Por eso hay dos hombres en el mundo que son dignos de la máxima loa. Uno de ellos, es popular. Se trata de Fleming, el descubridor de la penicilina, que no aceptó ninguno de los ofrecimientos que pudieron hacerle inmensamente rico, pero que hubiese grabado el producto medicinal, poniéndolo fuera del alcance de las clases pobres.

El otro hombre es casi desconocido. Este hombre, Gilbert Labine, se enfrentó con el monopolio del radium, y consiguió que en un gramo se rebajase la impresionante cifra de 45.000 dólares. En un solo gramo y en una sola rebaja. Esto arruinó a mucha gente rica, pero puso el radium al alcance de todos los hospitales del mundo y, desde entonces, miles de enfermos de cáncer han podido ser tratados y muchos miles se han salvado de su terrible mal.

Gilbert Labine es pobre después de haber influido poderosamente en la vida del mundo durante los últimos años. Labine, después de una vida dedicada a la miseria, después de trabajos hercúleos y de sacrificios tremendos, estaba una mañana en el Arctico, junto al lago de Great Bear, una inmensa masa de agua casi del tamaño de media España. No había llegado allí por accidente, sino por una firme resolución. Buscaba oro, plata y cobre; era presidente de la «Eldorado Gold Mines L. T. D.» y se estaba jugando su prestigio y su dinero en aquella aventura.

Salió aquel día de su campo para hacer su exploración. Era un hombre conocido tan sólo por sus éxitos en la búsqueda de oro y plata. Pero media hora después se había convertido en el minero más

(CONTINUA EN 6.ª PAGINA)

Transformación de la industria bélica

LONDRES



(Especial de BALEARES). — El Gobierno británico ha ordenado a un grupo de técnicos que preparen un plan para la transformación de la industria inglesa para fines bélicos, según afirman hoy en los círculos bien informados.

Al lado de este plan, que se llevaría a la práctica solamente en caso extraordinario, se afirma que el Gobierno está preparando un programa para el futuro inmediato.

En estas fuentes se dice que las medidas inmediatas incluirán la distribución de grandes cantidades de acero para la producción de armamentos y la reaperatura de un cierto número de fábricas que estaban cerradas desde que terminó la guerra. El Gobierno también ha dado un gran impulso a su programa para aumentar los efectivos y para el reclutamiento como base para la formación de cuadros especializados en el Ejército, la Marina y la Aviación.

En fuentes bien informadas se dice que el jefe del Gobierno, Attlee, hablará por la red de servicios radiotelefónicos destinados a las fuerzas cuando el Gobierno haya dado los últimos toques a su programa para mejora de sueldos y condiciones en las especialidades del Ejército.

Anoche, Attlee, en su discurso, explicó al pueblo británico lo que el rearme significaría en relación con su nivel de vida: nuevos sacrificios.

Dijo el premier británico que la mayor parte de nuestros recursos tendrán que destinarse a reforzar nuestras defensas navales, militares y aéreas.

En las citadas fuentes se dice que, de acuerdo con el anuncio hecho por el jefe laborista, algunos recursos serán destinados a la defensa del país. Se ha pedido a los consejeros del Gobierno que redacten sin tardanza un plan para la movilización parcial de la industria, así como un segundo plan para tener preparada la conversión de aquella, totalmente, en caso de guerra. Ambos proyectos suponen el abandono de las esperanzas de una economía libre.

El plan de movilización parcial no supone la introducción inmediata de nuevos controles, dicen los informantes. Pero el Gobierno confía más en la persuasión que en la implantación obligatoria durante los próximos meses de su plan pidiendo a las Empresas que dejen de producir artículos de paz, para fabricar armamentos.

Las medidas más graves se adoptarán más adelante, si la campaña actual resultaría insuficiente. Puesto que se hará todo lo posible por mantener el mismo volumen de producción para fines de producción, de nuevo el mercado interior sufrirá escasez en los meses próximos.

Se dice que se ha ordenado a los encargados de redactar estos planes que hagan todo lo posible para no poner en peligro el programa de reconstrucción. En los

(Continúa en sexta pag.)

ROMEO Y JULIETA FUERON VECINOS

EN EL SUR DE ITALIA HAY MAS HUELLAS DE LA GUERRA

ROMA



(Crónica de nuestro corresponsal.) — En realidad no sé por qué los veraneantes y los vicentinos se muestran tan orgullosos de la macabra historia de Romeo y Julieta, salvando las grandes diferencias de época, lugar y naturaleza es como si los españoles nos sintiéramos muy orgullosos por el crimen del Huerto del Francés, y nos empeñáramos en convertir en monumento nacional el cercado donde "trabaja" aquel antecesor de Petior. Los hechos son análogos, pues ambos constituyen claras figuras de delito, sancionadas por la moral y los códigos. Si la tragedia de Romeo y Julieta ha adquirido fama universal se debe a que fué escenificada por la pluma insigne de Shakespeare, mientras que la también pavorosa historia del Huerto del Francés sólo tuvo el lustre literario que supieron darle los lápices de los redactores de sucesos de aquella época. El único orgullo admisible corresponde, pues, a Inglaterra y no a Vicencia ni a Verona. Sin embargo, tanto los veroneses como los vicentinos se empeñan en no entenderlo así. Y, de grado o por la fuerza, en cuanto os descuidéis os llevan a visitar los escenarios más vinculados a la azarosa vida de los personajes de esa terrible historia pasional, pródiga en allanamientos de morada, amenazas de muerte, asesinatos, suicidios, etc. Lo único que de verdad puede interesar de tan trágico suceso es justamente lo único que ni veroneses ni vicentinos enseñan al viajero por considerarlo innecesario. Esto es, los breves prólogos y los cinco líricos actos que sobre tan triste argumento escribió William Shakespeare.

Pase el que, para consuelo de amantes infortunados, se conserve en Verona el balcón donde sostuvieron su inmortal diálogo Romeo y Julieta. Pero lo que no ofrece duda es que sólo con la intención morbosa de dar satisfacción a instinto de los antiguos lectores de "La Linterna" parece que han sido restaurados por la Asociación Provincial de Turismo de Vicenza los vecinos castillos de Romeo y de Julieta. Es decir, el "Castello della Villa", residencia de los Montecoscos, y el "Castello della Bellaguardia", solar de los Capuleto. Yo he visitado este último castillo, convertido por la astucia de un industrial italiano en restaurante para los turistas. Por cierto, un día antes de mi visita fue raptada de dicho lugar la cama de Julieta Capuleto por un grupo de jóvenes veroneses. De forma violenta, la principal atracción que tenía el castillo paso a depender de Verona, ciudad rival de Vicenza en materia "romeojulietista".

La proximidad de los castillos de los dos infortunados amantes quita valor a tan trágica historia sentimental. Romeo y Julieta fueron vecinos, por lo menos antes de conocerse personalmente. Estaban predestinados el uno para el otro. Los unió la vecindad doméstica, poderoso ímán que aun hoy tantas bodas concerta. La historia de Romeo y Julieta no es otra cosa, en fin de cuentas, que los vulgares amores de una señorita italiana que vive, o vivió, en el número 23 de una calle, con un joven que reside, o residía, en el número 22 de la misma vía. Sólo que en aquel legendario caso hubo recíproca y simultánea oposición familiar, agravada por la inexistencia del Cuerpo de Carabinieri que se hubiese encargado de apaciguar los ánimos de aquellas dos familias rivales de intransigentes envergaduras.

No ha sido Romeo ni Julieta, sino el arquitecto Andrea Palladio — que con más bellos y perdurables acentos ha inmortalizado la ciudad de Vicenza. Solamente los edificios que integran la "Piazza del Signori" y el Teatro Olimpico, cuya decoración roja es una maravilla de efectos escenográficos, bastan para acreditar el genio artístico y la fama universal de aquel singular artista. Vicenza es, antes de todo y de nada, la ciudad de Palladio.

(CONTINUA EN 6.ª PAGINA)

EN cada amanecer de ángulo crepuscular, imagino una madre. Silenciosamente única, como única es la antorcha de todos los cipreses. A la caída del sol, sucede una mañana donde transcurre, quizá con mayor claridad, otro sol: sol mío, sembrador de rosas de mi interior esencia, de mi conciencia arrebatada. Y es en este centro de luz, piadosa y en vuelo, donde nacen mis horas y el nuevo momento de una interrogación mía, tan mía como ese sol ante mí, crecido y radiante: "madre, madre ¿para qué voz huiste?" La queja se deshace en girones de benevolencia divina; y aun así, persisto... porque era mía, y una voz sin palabra me la arrebató... siendo mía, mía.

Descendiste como el ala que va a cubrir un sueño de ave: lenta bajaste dentro el rectángulo de la inmortalidad. Lenguas, fatigosas de oro, lamian tu estancia semipenumbrosa. Y sobre el ángulo último, tendías tu pretérito, mientras presente ibas irguiéndome en mi alma. ¡Cuánto crecías en la luz de mi intimidad! Llorando, bordaba yo el río a mi Dios —mas tuyo que mío en esta hora de evocación—; y mi Dios sonreía de verse ahogado por esa lágrima terrible y cautiva de mi oración callada. Nuestro diálogo seguía eterno, como era eterna esa ola de plegaria echada a la majestad de un cielo todavía pequeño de luz. La madrugada no quería entregarte al abrazo del sol... Y es que comprendía esa intimidad luminosa que la gracia invade en toda agonía de paz y mundanal suspiro. Sola, conmigo la noche rezaba. Sola, huía mi madre de su tierra baja. Y sola, con su Dios caminaba la noche trágica.

Descenso. Paso a paso. Y en cada escalón una estrella ofrecida por Dios a la lágrima en cauce. Y en la lágrima, el fuego del recuerdo huido. ¡Despierta, hierba! ¡Despierta, fuente! ¡Despierta, garganta homicida!... Y tu... Y tu... Y tu... Y después la muerte. Esa muerte sin cuerpo que deja al oído abandonado. Esa muerte, ausente del tacto que nos acerca a la

Vivir y filosofar

DESCENSO

A mi madre en vuelo, de su tierra baja: un beso.

Por L. AGUILO DE CACERES



A. DE CACERES

vena insaciable. ¡Madre única en cuerpo único! ¿Dónde tus rosas por mis esquinas anheladas? ¿Dónde tu mano sobre la mejilla en silencio? Y después la muerte. Silencio y temor de nombrarte. Porque de mí pasaste a un trono de eternidad sin mancha.

Adiós, madre. Y mi voz. Y mi vida. Y mi arpegio de luz. Caisite en el hoyo arropada con mi sueño. Y mi sueño nunca jamás morirá porque de ti recibí su esencia de acto, de humanidad con sexo. Y siendo tu carne sueño no puede mi sueño olvidarte, es por lo que es el mío una prolongación amorosa del tuyo. Y hermosa, más sueño que nunca.

Descenso. Mi alma sigue buscando, buscando... Y otra vez descenso. Descenso sangriento, desgarrado. Arrodillo mis carnes. Y con ellas, mi corazón. Pido a Dios por mi sueño que escapó a la otra orilla, y sin mí. Mío, el sueño huye. La claridad le arrebató. Y mi osamenta de pecado resiste la huida tentadora ¿por qué, si tu sueño y el mío eran carne de la misma carne, esencia de la misma esencia? Pero la eternidad no contesta; sólo juzga. Y la justicia no admite humanidad y si únicamente Cruz y Redención. Todos llevamos, entrañablemente, un crucifijo. Y a la hora última aparece oscurecido o radiante según la repetida huella de nuestros labios.

Y tenías un Rostro limpio. "Ven a Mí..." Fué su deseo al abrirse, con tu palabra, el sueño; un nuevo sueño desprendido de aquel otro sueño... que ya tuyo era en la grida de vuelo. Dormirte era revivir un sueño que finía, en mí, su ala, su memoria de perennidad. Viviendo yo —tu segunda esencia—, se mutilaba el pozo de mi búsqueda. Y con ella, el sueño. Elevación. Morir... ¿verdad que en el Paraíso me devolverás el sueño, madre?

DIGANOS UD ALGO

Mateo Noguera, reta a los pescadores...



Para presenciar el Concurso de Pesca submarina organizado por el

Círculo de Cultura y Arte de Cádiz, nos desplazamos a la Bahía de San Pedro, en la localidad de San Pedro de Alcázar, para presenciar el Concurso de Pesca submarina organizado por el

Círculo de Cultura y Arte de Cádiz, para presenciar el Concurso de Pesca submarina organizado por el

Círculo de Cultura y Arte de Cádiz, para presenciar el Concurso de Pesca submarina organizado por el

Círculo de Cultura y Arte de Cádiz, para presenciar el Concurso de Pesca submarina organizado por el

Círculo de Cultura y Arte de Cádiz, para presenciar el Concurso de Pesca submarina organizado por el

Círculo de Cultura y Arte de Cádiz, para presenciar el Concurso de Pesca submarina organizado por el

Círculo de Cultura y Arte de Cádiz, para presenciar el Concurso de Pesca submarina organizado por el

Círculo de Cultura y Arte de Cádiz, para presenciar el Concurso de Pesca submarina organizado por el

Círculo de Cultura y Arte de Cádiz, para presenciar el Concurso de Pesca submarina organizado por el

Círculo de Cultura y Arte de Cádiz, para presenciar el Concurso de Pesca submarina organizado por el

Círculo de Cultura y Arte de Cádiz, para presenciar el Concurso de Pesca submarina organizado por el

Círculo de Cultura y Arte de Cádiz, para presenciar el Concurso de Pesca submarina organizado por el

Círculo de Cultura y Arte de Cádiz, para presenciar el Concurso de Pesca submarina organizado por el

Círculo de Cultura y Arte de Cádiz, para presenciar el Concurso de Pesca submarina organizado por el